

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vendido o por comisionado, 8'50.
Extranjero, al año, 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscrito al periódico
si que no lo devuelva a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

La noticia del hallazgo del avión "Cuatro Vientos", que ayer se consideró oficial, ha resultado falsa. Así lo participa nuestro embajador en Méjico, que anuncia asimismo la detención del que circuló la información inexacta

Madrid, 27.—Varias horas

Todos los periódicos dedican amplias informaciones con las noticias recibidas acerca del paradero de los aviadores Barberán y Collar. En el supuesto de que habían aparecido los cadáveres de los tripulantes del "Cuatro Vientos" les dedican páginas enteras con sentidas necrologías, fotografías, entrevistas con sus familiares y excitaciones al Gobierno para que sean trasladados a España los cadáveres envueltos en las banderas de Méjico y España, y rindiéndoles honores fúnebres nacionales.

A las cuatro y media de la tarde llegó al Congreso el ministro de Estado. Al saludarle los periodistas, les dijo: Vengo de visitar al embajador de Méjico en España, cumpliendo el acuerdo tomado por el Consejo de ministros de esta mañana de agradecerle en nombre del Gobierno y el pueblo español, los trabajos realizados por su Gobierno para encontrar a nuestros aviadores.

En la nota oficiosa del Consejo no se ha hecho constar la confirmación, del hallazgo del "Cuatro Vientos" y de los cadáveres de Barberán y Collar, porque el Gobierno ha querido que antes de hacer esta declaración tuviera confirmación oficial a esta noticia y todavía no ha sido así.

Nuestro embajador en Méjico nos comunica que, personalmente, ha salido para el lugar donde, por referencias particulares, se dice que ha sido hallado el "Cuatro Vientos" y que cuando lo compruebe lo comunicará. En este suceso doloroso, como ha habido tantas contradicciones, el Gobierno no puede fiarse más que de sus informaciones oficiales.

Nada se puede asegurar de si serán traídos los cadáveres a España, pues, acaso, si han caído en un lugar de "tierra caliente", que así se llama a aquella zona, no sea posible embalsamarlos, mucho menos si se produjeron algunas heridas al caer.

Es prematuro hablar de esto hasta que sepamos que los cadáveres han sido extraídos de la cabina del avión y reconocidos por los facultativos.

Preguntado si se suspenderá la sesión en señal de duelo, contestó que el Gobierno se asociará con toda emoción a cualquier manifestación de condolencia que surja, igualmente que a cualquier proposición de honores para nuestros intrépidos aviadores.

El Aero Club y la Dirección de Aeronáutica se encuentran también en una actitud expectante respecto al traslado de los cadáveres.

Esperaban a conocer la opinión y decisión del Gobierno.

Los periodistas visitaron al embajador de Méjico.

El embajador les informó con todo detalle de las condiciones topográficas del lugar donde se supone que ha aparecido el "Cuatro Vientos".

También habló de las cordiales relaciones de España y Méjico.

Durante la Monarquía—dijo—se impidió que Comisiones y Delegaciones de España visitaran Méjico. Por eso los aviadores Jiménez e Iglesias no pudieron hacerlo.

Implantada la República, los esfuerzos de Méjico se encaminaron a lograr una visita de los aviadores españoles. Aprovechando el vuelo a La Habana se solicitó de Barberán y Collar que aterrizaran en Méjico. La capital de la República mejicana preparaba un entusiasta recibimiento a los aviadores.

Los dos aeródromos que tiene la capital estuvieron atestados de público durante todo el día que se señaló para la llegada de los aviadores.

He recibido—terminó diciendo—infinidad de manifestaciones de agradecimiento por la actitud de mi nación, que ha sido la natural en estas circunstancias. Esta tarde he recibido a un grupo de mecánicos constructores del "Cuatro Vientos", a una comisión del Aero Club, al ministro de Estado y a numerosas personalidades.

Además, durante todo el día se han efectuado algunas manifestaciones ante esta Embajada, vitoreando a mi país.

Esta mañana recorrió las calles céntricas de la capital un grupo de manifestantes pidiendo que se suspendie-

Los centros oficiales de Sevilla no tenían más noticias que las transmitidas desde Madrid.

El padre del teniente Collar recibió la noticia de la muerte de su hijo con gran estolicismo.

Expuso el propósito, en el caso de confirmarse la noticia, de retirarse a la montaña para pasar el resto de su vida.

Los familiares de Collar han expresado el deseo de que los cadáveres de los aviadores sean traídos a España.

El hermano de Barberán dijo que ante las noticias coincidentes de varias Agencias, había perdido todas las esperanzas.

La noticia se ocultó a la madre de Barberán.

Mariano Barberán manifestó que cuando los aviadores salieron de España, al saber la madre que habían llegado a La Habana, dijo que si habían ido tan lejos no lo volvería a ver más.

Agregó Barberán que carecía de noticias oficiales.

Los periódicos publican los siguientes despachos, que deben supeditarse al contenido de las últimas noticias oficiales, que hasta ahora nada confirman:

MEJICO.—La información última facilitada por el señor Valcazar, que ejercía en la Compañía "El Agulla" el cargo de taladrador de pozos, dice que el lugar donde encontró los cadáveres de Barberán y Collar situado en Tujillo y Barra de Santa Ana, a unas 75 millas al Este de Puerto Méjico.

El "Cuatro Vientos" estaba completamente destruido. Tenían roto el motor y el ala derecha y los cadáveres de los aviadores estaban a unos cincuenta metros del aparato.

A las tres de la tarde salieron del puerto de Veracruz, en lanchas, para el lugar del suceso las autoridades y la colonia española. A las diez de la noche salió el remolcador "Coloso", a bordo del cual se han hecho los preparativos para traer los restos.

El señor Alvarez del Vayo y el sargento Madariaga salieron en aeroplano en las primeras horas de la mañana.

Los funcionarios oficiales del "Agulla", dicen que uno de los pilotos, que fué en busca del "Cuatro Vientos" pudo ver los restos del avión, pero no vio los cadáveres de los aviadores.

El capitán don Joaquín Vázquez telegrafía desde Tejería diciendo que allí circulaba el rumor de que los restos encontrados en La Machona no eran los del "Cuatro Vientos", sino los de un aparato propiedad de la Compañía Aeronáutica.

Sin embargo, el coronel don Gustavo Ruiz telegrafía desde Mina Titland diciendo que sostuvo personalmente una conversación con el piloto que voló sobre los restos del avión, el cual supone se trataba del aparato español.

El Gobierno mejicano ha ordenado que salgan con dirección a Mina Titland todos los aviones militares, para dar escolta a los cadáveres de los aviadores españoles, a menos que las condiciones del tiempo lo impidan.

Los cadáveres serán envueltos en las banderas mejicana y española y transportados a esta capital en un avión trimotor, escoltado por el personal de la Embajada española y los referidos aeroplanos mejicanos.

MEJICO.—El Gobierno mejicano ha designado una Comisión compuesta por tres aviadores militares, encargada de investigar las causas de la catástrofe del "Cuatro Vientos".

Esta mañana han salido dichos aviadores para dar comienzo a sus trabajos.

En la Embajada de España se colocaron plegios que se cubren de firmas. Las manifestaciones de pésame son asimismo numerosas.

MEJICO.—Apenas conocida la triste noticia de la muerte de los aviadores, el ministro de Relaciones Exteriores y su señora llamaron a la Embajada española para expresar su pésame al señor Alvarez del Vayo.

El embajador de los Estados Unidos ha enviado una sentida carta, en la que se lamenta de la pérdida irremediable de nuestra hermana la República española, por la muerte de sus héroes que tanto y tan noblemente contribuyeron no sólo a la gloria de España sino que aportaron una página tan elocuente a las conquistas de la Ciencia.

El señor Alvarez del Vayo ha enviado un radiograma al presidente señor Rodríguez en el que dice: "El dolor no me hace olvidar todo cuanto ha hecho Méjico. España entera está llena de gratitud. Nada podrá separar ya nunca a ambos pueblos. Le saludamos respetuosa y afectuosamente, Alvarez del Vayo."

MEJICO.—Si los cadáveres de Barberán y Collar no pueden ser traídos a la capital esta tarde, serán traídos mañana temprano en el tren de Mina Titland a Méjico.

También acompañó al señor Alvarez del Vayo el abogado señor Espinosa. Este ha declarado que el "Cuatro Vientos" fué abatido por una tormenta.

LA HABANA.—La noticia de la muerte de Barberán y Collar causó honda emoción en el pueblo cubano. Todavía hay personas que confían en que los aviadores se encuentran sanos.

El embajador de España en Cuba, señor López Ferrer, trató de confirmar la triste noticia, dirigiéndose a nuestro embajador en Méjico, pero no pudo conseguirlo.

Se dice que el periódico "El Socialista" ha recibido noticias directas de la Embajada española, según las cuales todas las versiones que circulan en España carecen de fundamento.

Análogo despacho a éste se ha recibido en el Ministerio de Estado.

A las 22'35, hora española, el encargado de Negocios de España en Méjico telegrafía lo siguiente: "El embajador telegrafía desde Mina Titland que falsa la noticia del hallazgo del "Cuatro Vientos" y de los aviadores, resultando inexactas las informaciones oficiales dadas a esta Embajada y el telegrama del vicéconsul en Puerto Méjico, transmitidas a V. E. en los cables números 36, 37 y 38.

El noble estado pasional del pueblo mejicano y la dificultad de comunicaciones por las enormes distancias originan diariamente rumores de imposible rápida confirmación. — Seminario, encargado de Negocios."

MEJICO.—El embajador de España llegó a las 11'24 a Mina Titland para informarnos de las noticias del hallazgo del "Cuatro Vientos", comprobando que la noticia es completamente inexacta.

Espinosa comunicó a la Compañía Panamericana que se había confirmado la falsedad del hallazgo de los restos del avión "Cuatro Vientos".

Se ha autorizado a la Embajada de España para que desmintiera la noticia.

El embajador regresó a la capital de Méjico a las 3'30 de la tarde.

MEJICO.—Se recibe un telegrama de Puerto Méjico diciendo que un oficial de la "Compañía Eagle Oil Company British" salió en un remolcador para la Mina Titland y regresó en aeroplano.

Manifiesta que no pudo reconocer los restos del avión "Cuatro Vientos" ni tampoco es cierto el hallazgo de los cadáveres.

En el Parlamento continuó ayer el debate sobre el proyecto de Ley de Desahucios rústicos.—Se inició el debate sobre el proyecto de Orden público; pero fué suspendido, parece que a requerimiento de los socialistas

Madrid, 27.—Varias horas

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor BESTEIRO. Desanimación. El banco azul, desierto al empezar.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor MORENO MENDOZA pide que se traigan a la Cámara varios expedientes sobre destitución de concejales en la provincia de Cádiz.

El señor MARTINEZ MOYA solicita que el proyecto de Arrendamientos rústicos pase a informes de la Comisión permanente de Justicia.

El señor BESTEIRO.—La Comisión de Agricultura ha emitido dictamen que está sobre la Mesa y me parece lógico se pida a esa Comisión que retire el dictamen para enviarme a informe de la Comisión de Justicia.

El señor ALBORNOZ promete enterarse de otro ruego referente a Murcia, formulado por el señor Martínez Moya.

El señor ROJO formula un ruego relacionado con el pueblo de Majadahonda.

El señor GUERRA DEL RIO advierte que los Municipios que delinquentes deben ser castigados por el juez, pero no por la autoridad gubernativa.

El señor ROJO.—En el asunto de ese pueblo debe intervenir el ministro, porque el juez es pariente de los encartados.

Don LUIS DE TAPIA dirige un ruego al ministro de Estado para que gestione la libertad del intelectual peruano Haya de la Torre.

ORDEN DEL DIA

Se toma en consideración una proposición dando normas para los casos de revisión favorable en los fallos de los Tribunales de honor formados a militares y marinos.

Se aprueban definitivamente varios dictámenes.

Se reanuda el debate sobre el dictamen de Agricultura acerca de la proposición de ley relativa al desahucio de fincas rústicas por falta de pago.

Se rechaza una enmienda del señor CASANUEVA, que quedó pendiente el viernes por 100 contra 10.

Se pone a debate el dictamen de Gobernación sobre el proyecto de ley de Orden público.

El señor ROYO VILLANOVA consume el primer turno contra la totalidad. El dictamen — dice — es incongruente. No hay medidas contra los atentados terroristas y se aumentan las facultades gubernativas hasta permitir la imposición de multas de 100.000 pesetas, lo que equivale a una verdadera confiscación. Esta ley provocará la indignación pública.

El primero que hay que conservar es la libertad. Es tanto lo que se aparta esta ley de la anterior que será injusta y perniciosa.

El señor BALBONTIN consume el segundo turno en contra. Lamenta que se haya repartido hoy mismo el proyecto, aunque reconoce que no ha habido ninguna inflexión reglamentaria. Pide que se suspenda este debate para poder estudiar el asunto.

El señor BESTEIRO.—Siento no poder complacer a S. S. La discusión se anunció con tiempo suficiente.

El señor SANCHEZ COVISA, en nombre de la Comisión, contesta al señor ROYO VILLANOVA, diciendo que no pueden compararse las multas impuestas por capricho del dictador a las sanciones reglamentarias emanadas de una ley.

Los derechos individuales están garantizados. La Comisión ha tenido especial cuidado de no rozar los derechos establecidos en la Constitución.

El señor ROYO VILLANOVA rectifica, insistiendo en sus anteriores argumentos. Habla del idioma castellano y de la necesidad de vigorizarlo, para lo cual el ministro de Instrucción debe dar órdenes a fin de que en las escuelas se lean textos castellanos.

El señor ALBORNOZ.—¿Y "La Cestina"?

El señor ROYO VILLANOVA.—Bueno, pero hay textos místicos que se pueden leer.

El señor AZANA.—Hay escritores místicos sencillamente detestables. ¿Pero esto qué tiene que ver con la ley de Orden público?

El señor ROYO VILLANOVA.—Tiene que ver, porque el proyecto no está escrito en buen castellano. (Risas.)

El señor AZANA.—La "Gaceta" siempre ha estado mal escrita. UNA VOZ.—Aun en los tiempos en que escribía en ella Royo Villanova.

El señor ROYO VILLANOVA.—Yo no he escrito nunca en la "Gaceta" ni pienso escribir jamás.

El señor SANCHEZ COVISA rectifica.

El señor ORTEGA Y GASSET (E.) interviene también en contra de la totalidad. Dice que no ha tenido tiempo

suficiente para comprender el alcance de esta ley.

El señor BESTEIRO.—Si S. S. hubiera escuchado las razones dadas al señor Balbontin se hubiera aborrido esas palabras.

El señor ORTEGA Y GASSET (E.)—Aun comprendiendo que en esta Cámara no valen las razones, no renuncio a exponer las mías.

El señor BESTEIRO.—S. S. y todos ganariamos mucho si no censuráramos a la Cámara tan injustamente y si no adoptáramos ese aire de Sanjón parlamentario.

El señor ORTEGA Y GASSET combate el dictamen.

El señor SANCHEZ COVISA le contesta por la Comisión y el señor ORTEGA Y GASSET rectifica.

El señor BALBONTIN rectifica también. Protesta contra el hecho de que la mayoría parlamentaria haya traído este proyecto por sorpresa, según parece con la colaboración de los radicales, que, por lo visto, están también dispuestos a que se apruebe cuanto antes.

El señor GUERRA DEL RIO.—S. S. perdonará que no le hayamos pedido permiso.

El señor BALBONTIN.—Este proyecto ataca a los derechos individuales. Excitaré a mis camaradas los comunistas para que vayan contra esta ley y contra el orden que trata de defender.

El señor SANCHEZ COVISA le contesta por la Comisión.

El señor BALBONTIN interviene de nuevo, diciendo que es una ley reaccionaria.

Después de intervenir varios oradores que solicitan la presencia del señor Casares y que justifica el señor Azaña su ausencia, se suspende el debate y se levanta la sesión a las 7'20.

EL SEÑOR BESTEIRO Y LOS PERIODISTAS

Al terminar la sesión, el presidente de la Cámara recibió a los periodistas y les dijo:

Para mañana, el plan es el siguiente: Comenzaremos con ruegos y preguntas y después se pondrá a debate la interpección del señor Lamamié de Clairac sobre los sucesos ocurridos en Zaragoza, en el mitin que dieron dichos señores. Tienen pedida la palabra, además del señor Lamamié, los señores Alvar y Sarría.

Después entraremos en el orden del día y probablemente pondremos a discusión el proyecto de modificación de la ley del Jurado. Si esto no puede ser, pondremos el proyecto sobre arrendamientos de fincas rústicas.

Ocurre que las minorías tienen interés en volver a examinar determinados proyectos y esto origina naturalmente dilaciones e interrupciones en la marcha de los debates parlamentarios. Hoy, por ejemplo, no se pudo avanzar más en la discusión de la totalidad del proyecto de Orden público. Ha sido imposible.

Se le preguntó si estaba ya dictaminado el proyecto de la nueva ley Electoral y contestó que aún no había llegado a su poder.

Otro periodista rogó al señor Besteiro que le diera una referencia de su entrevista con el jefe del Gobierno, y el presidente de la Cámara le respondió que habían tenido un cambio de impresiones con objeto de encontrar facilidades para los trabajos parlamentarios y ver la forma de acelerarlos, a fin de que tengan entrada los proyectos de ley que pueden comenzar a discutirse.

Los grupos parlamentarios, como he dicho antes, quieren volver a considerar sobre determinados proyectos y por esta razón se tropieza con algunas dificultades que tanto el señor Azaña como yo hemos tratado de salvar, para que, si no con gran celeridad, se lleven los debates con la necesaria que exige la mecánica del Parlamento.

Del atentado de Cádiz

CADIZ.—Con motivo del entierro del director de la sucursal del Banco de España, se cerrará el comercio en señal de duelo, excepto tiendas de ultramarinos, cafés y cervecerías.

El gobernador civil ha declarado que corregirá energicamente cualquier desmán que se produzca durante el entierro.

Continúan practicándose detenciones, entre las que figuran las de diez y ocho sospechosos.

Se concede extraordinaria importancia a la de unos sujetos que han estado perseguidos en Barcelona, Valencia y Sevilla.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint José París
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. LABORATORIOS
Calle de Rey, 15 2º

Mañana publicaremos
"Lecturas para la Mujer"
la interesante hoja de los jueves

Acuerdos del Consejo de Ministros celebrado ayer

El Gobierno, en un cambio de impresiones, consideró normalizada la situación política

Madrid, 27.—11 noche.

Poco después de las once de la mañana se reunió en la Presidencia el Consejo de ministros. Ninguno de los consejeros hizo manifestaciones, a excepción del ministro de Estado, quien al llegar, dijo, a preguntas de los periodistas, que el embajador de España en México, señor Alvarez del Vayo, había celebrado una conferencia con él en la cual le había confirmado el hallazgo del avión "Cuatro Vientos", con sus dos tripulantes muertos.

Otro de los periodistas le preguntó al Gobierno acordaría el traslado a España de los restos mortales del capitán Barberán y teniente Collar, a lo que respondió el señor De los Ríos: "Ello depende de la posición en que hayan sido hallados, ya que cayeron en una región pantanosa."

A las dos de la tarde terminó la reunión ministerial, y nuevamente el ministro de Estado manifestó a los reporteros, refiriéndose al hallazgo de los cadáveres de los aviadores, que el Gobierno no había adoptado otros acuerdos que los que constan en la nota oficiosa, añadiendo que respecto al traslado de los cadáveres nada se había determinado todavía.

La nota oficiosa de lo tratado dice así:

"Estado.—El ministro informó al Consejo de algunos asuntos internacionales y de un modo singular de las medidas excepcionales adoptadas por el Gobierno de México y cooperación a ellas prestada por aquel pueblo a fin de hallar a los aviadores españoles. El Gobierno, seguro de interpretar el sentir del pueblo español, encomendó al ministro de Estado visite oficialmente al embajador de México, para expresarle la honda y perdurable gratitud de España hacia aquel Gobierno y pueblo.

Justicia.—Decreto aprobando el nuevo reglamento del Cuerpo de aspirantes a la Judicatura, en el que se regula el modo de actuar en los ejercicios de oposición de manera distinta al actual.

El ministro dió cuenta a sus compañeros de Gabinete de un anteproyecto de ley sobre capacidad civil de la mujer y régimen jurídico del matrimonio.

Hacienda.—Decreto sobre la aplicación de la contribución de utilidades al reparto de reservas de las Sociedades extranjeras con negocios en España.

Decreto suprimiendo la Dirección General de la Fábrica de la Moneda y Timbre y reorganizándola como dependencia central.

Aprobación de un proyecto de ley sobre exenciones tributarias relacionadas con la adquisición y construcción en España de barcos con destino a México.

Gobernación.—Decreto promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de la Guardia civil, don Carmelo Rodríguez de la Torre. Idem aceptando la dimisión del cargo de consejero de Sanidad a don José Sánchez Covisa.

Idem disponiendo que cesen como consejeros natos del Consejo Nacional de Sanidad, don Sebastián Recasens y don Juan Rhodés.

Idem nombrando consejeros natos del Consejo Nacional de Sanidad a don José Sánchez Covisa, don Francisco Saval y don Pío Río Ortega.

Decreto separando definitivamente del servicio al oficial de Telégrafos don Francisco Iturralde y Cabeza de Vaca.

Idem modificando el artículo 374 del reglamento para el régimen de servicios del ramo de Correos.

Idem anulando los efectos de los artículos 48 y 63 del reglamento orgánico del personal de Correos.

Idem computando a efectos pasivos y a los que puedan derivarse en relación a la ley de bases para reorganizar los servicios de Telecomunicación el tiempo que permanecieron separados de sus empleos funcionarios de Telégrafos que se mencionan.

Instrucción Pública.—Decreto abriendo concurso para la adquisición directa de mobiliario y materiales escolares y científicos con destino a los centros de segunda enseñanza y residencias que antes del primero de octubre del corriente año se organicen y se amplíen.

Idem jubilando, por haber cumplido la edad reglamentaria, al catedrático numerario de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valencia don Juan Bartual y Mont.

Dos expedientes de construcción de escuelas para Masanasa (Valencia) y Calahorra (Logroño).

Industria y Comercio.—Decreto sobre exención de subasta de arriendo de locales para las oficinas del Consejo de Industrias.

NOTAS AMPLIATORIAS

En el Consejo de esta mañana, después de examinar los informes relativos a la supuesta muerte de nuestros aviadores en México, el ministro de Estado dió cuenta del desarrollo de las sesiones de la Conferencia Internacional del Trabajo, y de la Conferencia Económica de Londres.

También habló de los trámites que sigue el convenio comercial entre el Uruguay y España.

El ministro de Industria dió cuenta de haberse visto obligado a alquilar un nuevo local para Consejo de Industrias, pesando de la formalidad de subasta.

También habló de la necesidad de

FUERA DEL SALON DE SESIONES

Madrid, 27.—Varias horas

REUNION DE LA MINORIA RADICAL

En una de las secciones del Congreso se reunió esta mañana, bajo la presidencia de don Alejandro Lerroux, la minoría radical.

A la una de la tarde terminó la reunión, y al salir, el jefe de los radicales fué abordado por los periodistas, a quienes manifestó que se habían tratado asuntos de trámite.

Únicamente—añadió—como consecuencia de la reunión celebrada bajo la presidencia del señor Besteiro, en que se acordó ampliar el número de representantes en las Comisiones, hemos tratado de este asunto.

Como la minoría progresista no cuenta con número suficiente para figurar en las Comisiones, se ha unido a nosotros con el fin de obtener mayor número de puestos, y se ha designado al señor Guerra del Río para que hable con el señor Besteiro sobre los dictámenes que hay pendientes y que sea él quien lleve la discusión de ellos.

—Parece que estamos en calma chicha, dijo uno de los periodistas. A lo que replicó don Alejandro con una anécdota de don Pedro el Cruel y de Vargas Machuca para sacar la consecuencia de los puntos.

—Y del momento político, ¿no nos dice usted nada?, preguntó otro informador. —A mí no se me ocurre decir nada. Esto lleva su curso y nada se puede predecir.

SE ANUNCIAN REUNIONES DE OTRAS MINORIAS

Mañana se reunirá en el Congreso las minorías socialista, radical socialista y de Acción Republicana.

LOS SOCIALISTAS PRODUCERON LA SUSPENSIÓN DEL DEBATE SOBRE LA LEY DE ORDEN PUBLICO

Cuando estaba mediada esta tarde la discusión del proyecto de ley de Orden público se advirtió que el jefe de la minoría socialista conferenciaba extensamente con el presidente de la Cámara y que seguidamente llamó éste a su despacho al jefe del Gobierno.

Se supo después que la minoría socialista, al conocer el dictamen de dicho proyecto de ley, consideró oportuno aplazar la discusión para que pudiera ser detenidamente estudiado por todos los diputados.

Los socialistas estiman que algunas bases del dictamen son inadmisibles tal como están redactadas, tales como la de huelga, disolución de asociaciones, etc., etc.

El dictamen, a juicio de ellos, difiere completamente en todos estos aspectos del primitivo proyecto. Como quiera que fué el proyecto lo que la minoría tenía estudiado, crea necesario hacer ahora un detenido estudio del dictamen, lo que harán en su reunión de mañana.

Al suspenderse la sesión por este motivo, cambiaron impresiones en uno de los salones de la Cámara algunos diputados socialistas, entre los que se hallaban los señores De Francisco, Cordero, Moreno Mateos y otros, y estimaron que el proyecto había quedado con tales modificaciones que no puede pasar sin una previa y detenida discusión en el seno de la minoría.

También dijeron que había que revisar el Código de Justicia militar.

SOBRE EL PROYECTO DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS

El diputado socialista, miembro de la Comisión de Agricultura, decía que era inadmisibles la petición de los radicales, por boca del señor Martínez Moya, para que el proyecto de ley de Arrendamientos rústicos pase a estudio de la Comisión de Justicia.

Su estudio—decía—compete exclusivamente a la de Agricultura y es tan absurdo querer que lo dictamine la Comisión de Justicia como si a la de Agricultura se le hubiera encargado dictaminar los proyectos de ley de Congregaciones y de Orden público.

No veo en ella más que un deseo de aplazar la discusión. Pienso formular varios votos particulares. El dictamen, a mi juicio, tiene cosas muy contraproducentes. No obstante, espero que la discusión será rápida.

EL SEÑOR AZANA CELEBRA CONFERENCIAS

En el despacho de ministros celebraron a última hora una larga conferencia con el jefe del Gobierno los ministros de Marina y Gobernación.

Al salir el presidente del Consejo no hizo ninguna referencia y pasó al despacho del señor Besteiro, con el que conferenció ampliamente.

TAMBIEN EL SEÑOR FRANCHY HABLA CON SUS AMIGOS

El señor Franchy Roca, al salir habló brevemente con los señores Soriano, Niembro y Valle.

Después entraron en el despacho los señores Soriano y Valle con el ministro de Industria y se prolongó la conferencia hasta las nueve y cuarto.

Parece que estas entrevistas están relacionadas con la provisión de los altos cargos en el Ministerio de Industria y Comercio.

Al salir el señor Soriano conferenció con un grupo de diputados federales.

Parece que se designará para ocupar la Secretaría de Industria y Comercio a don Manuel Latorre, ingeniero de Caminos y personalidad destacada en el partido federal.

DICE EL SEÑOR ALBORNOZ

El ministro de Justicia ha manifestado que los proyectos que él irá presentando a la aprobación de las Cortes son una consecuencia de la necesidad de adaptar los Códigos y demás disposiciones legales a la nueva constitución del Estado.

SE PENSABA PEDIR QUE LA SESION SE LEVANTARA EN SEÑAL DE DUELO

Los diputados señores Sedlitz, Serrano Batanero y otros pensaban presentar una proposición solicitando que se levantara la sesión en señal de duelo por la muerte de los aviadores Barberán y Collar; pero, consultado el Gobierno, acordaron no hacer nada hasta tener confirmación de la noticia.

COMENTARIOS DIVERSOS DE LA PRENSA

Madrid, 27.—12 noche

Ahora comenta el reciente decreto del Gobierno disponiendo que se declaren hechos de guerra, a todos los efectos que esta declaración pueda producir para el personal de la Guardia civil, a aquellos que hubieran resultado muertos, heridos o distinguidos en el cumplimiento de su deber con motivo de las intervenciones que tuvieron las fuerzas de dicho Cuerpo.

Creo el periódico que la Benemérita habrá acogido con alborozo este decreto. Todavía recordará la Benemérita—agrega—las amarguras de los ataques de que fué objeto en los primeros tiempos de la República, cuyo pacífico advenimiento fué facilitado por la Guardia civil.

El Sol considera poco oportunas las bases dictadas por el ministro de Trabajo para la dependencia mercantil del vestido, que no son ni las que presentar los patronos, ni los empleados, ni los Jurados Mixtos. Aboga por el crédito y por el respeto a la organización paritaria.

La Libertad escribe acerca del asesinato de la joven escritora Hildegart Rodríguez. Dice que uno de sus redactores ha conversado con una persona de un partido de izquierdas, residente en Valencia, a la cual parece que la señorita Hildegart hizo confidencias respecto a haber averiguado que doña Aurora, que pasaba por ser su madre, no lo era. Dicho comunicante agrega que doña Aurora la recogió muy niña y la crió, pero nada más.

Cuando esta señora se informó de que la joven realizaba gestiones para averiguar el nombre de sus verdaderos padres, se produjo el crimen.

A B O se ocupa de los numerosos actos públicos que vienen celebrándose en España en defensa de la libertad de enseñanza a que se unan eficaz y sólidamente. Sería torpeza insigne aislar los movimientos que la persecución religiosa despierta en el pueblo español.

El Liberal entiende que la República debe ser un régimen en el que los derechos individuales del pueblo estén garantizados con la mayor independencia económica.

Se impone, pues, formar un frente único para salvar a España con la República. A quienes practican el derrotismo hay que salirles al paso para vencerlos definitivamente.

La vista de la causa por los sucesos de agosto

También ayer se registraron incidentes, bien que de poca importancia

Madrid, 27.—11 noche

Desde mucho antes de las nueve de la mañana, en los alrededores del Palacio de Justicia, se estacionó bastante público. En torno y dentro del edificio se habían adoptado las mismas precauciones que en sesiones anteriores.

Antes de la citada hora llegaron los procesados, que lo hicieron en los mismos vehículos que en los días pasados.

Todos los militares, a excepción de tres, vestían de paisano.

A las 9'20 se constituyó el Tribunal en la misma forma que en pasadas sesiones, y comenzó la vista.

El letrado señor del Moral pide la palabra para manifestar que se siente coartado en el desempeño de su acción, por estar sometido a procedimiento por unas palabras que dirigió a la acusación y que se referían, únicamente, a la personalidad política del fiscal. Al mismo tiempo hace protestas de consecuente y honrado republicanism.

En este momento el Presidente le interrumpe, agita la campanilla y da por terminadas las palabras del señor del Moral.

Se pasa seguidamente al interrogatorio de los procesados, comenzando por el coronel de Infantería don Antonio Cano Cortés. Este dice que fué al Palacio de Comunicaciones para mantener el orden por mandato del general Barrera y con objeto de que hubiese normalidad mientras se celebraba la manifestación pacífica de protesta, que obedecía a un latente malestar en el Ejército.

Agrega que fué de uniforme, pero sin armas.

Le interesa expresar el carácter respetuoso que se intentaba dar a la manifestación, y agrega que cuando fueron detenidos por un guardia civil se sometieron tanto él como el teniente coronel señor Ugarte, sin mostrar resistencia alguna, y antes de que se produjeran los sangrientos sucesos.

Añade que después fué agredido por un guardia de Asalto, a tiros, desde poca distancia, agregando que, como ellos, fueron detenidas personas que iban a depositar telegramas.

Declara después el paisano Alfonso Martos. A este se le detuvo también en el Palacio de Comunicaciones, cuando acompañaba al procesado Cobian para depositar un telegrama. Afirma que desde el 10 de agosto hasta el 1.º de septiembre no se le recibió declaración alguna y se le trasladó a Villa Cisneros.

Comparece a continuación Juan Oseta, comandante de Infantería, retirado. Este señor dice también que acudió a la manifestación pacífica con intención de acompañar a un hijo suyo menor. Fué prisionero en Annual. Afirma que se le participó el extremo

a que ha aludido el coronel Cano, sea, que fueron objeto de una agresión por un guardia de Asalto.

El letrado señor Conde solicita que conste en acta este extremo, y así se hace.

El letrado señor Montoya pregunta al procesado y considera más vejatoria la prisión de Villa Cisneros que la de Annual, y en este momento, el Presidente interrumpe al abogado y termina el interrogatorio, suspendiéndose la sesión por varios minutos.

A continuación, declara el capitán de Artillería, retirado, don Francisco Rozal. Afirma que entró en el Palacio de Comunicaciones al observar que penetraban otras personas. Señala que no es político ni tampoco afiliado a ningún Partido. Agrega que presenciaba la agresión de que fueron objeto el teniente coronel Ugarte y el coronel Cano, por los guardias de Asalto.

Se produce un incidente al preguntar un letrado si los capitanes tenían las mismas órdenes que las que fueron dadas cuando lo de Casas Viejas. El Presidente interviene con energía. Como el público interrumpe aprobando las palabras del Presidente, éste ordena que se mantenga el orden. Un capitán de la Guardia civil dice que el interruptor ha sido un redactor de "La Voz". Ante esta denuncia el Presidente ordena su expulsión de la sala. Los demás periodistas se solidarizan.

Interviene finalmente el letrado y periodista señor Vidal y Moya, a quien el Presidente participa que había revocado la orden de expulsión contra el reportero.

Interrogado el teniente coronel señor Ugarte, afirma que estuvo en el Palacio de Comunicaciones para telegrafiar a un hijo suyo. Ratifica la declaración del anterior procesado sobre la agresión de que fueron objeto por parte de los de Asalto, atravesándole una de las balas el uniforme.

Manifiesta que sabía de antemano que se iba a celebrar una manifestación contra el Estatuto Catalán y el artículo publicado en "El Socialista".

Declaran después don Carlos Fernández Vallespín, don Francisco Javier González, don José Rodríguez Díaz, don Jaime Lamba, don Federico Morales, don Juan Viscasillas, don Gregorio Olóriz, don Antonio Palacios y don Antonio Cobian.

A las tres y cuarto de la tarde se suspende la sesión, para reanudarla mañana, a la misma hora.

No se ha comprobado la noticia de que se piensa en que los procesados militares por lo sucesos de agosto residan en el Palacio de Justicia durante los días de la vista.

El abogado señor del Moral está eludido para comparecer ante una Secretaría, en virtud de lo sumario que sigue por querrela del fiscal.

Crímenes, suicidios, accidentes y desgracias

Madrid, 27.—12 noche

ACCIDENTE A UN CAMION — TRES NIÑAS HERIDAS

Esta tarde, por la calle de Abtao, marchaba un camión cargado de vino, conducido por el chófer Ramón Fernández, y al llegar a la esquina de la calle de Valderribas, se le rompieron los frenos.

El chófer hizo un viraje, pero fué a chocar contra el muro de un solar en el que quedó empotrado, con tan mala fortuna, que detrás del muro jugaban las niñas Encarnación Costa, de 5 años, y Pilar y Concepción Alvarez Ruiz, de 7 y 9 años, respectivamente, que sufrieron heridas de consideración. El chófer quedó detenido.

INTOXICADOS POR INGESTION DE LECHE

En una Casa de Socorro fueron asistidas diez personas intoxicadas por haber ingerido leche en malas condiciones.

El dueño de la lechería ha sido detenido.

SURE UN MAREO Y LE ARROLLA EL METRO

En la estación del Noviciado del Metropolitano, Modesto Traserra, de 17 años, sufrió un mareo y cayó a la vía, siendo alcanzado por un tren en las piernas.

Conducido al Equipo Quirúrgico, hubo necesidad de amputarle una de ellas.

MIENTRAS SE CASABA LE QUITAN LA CARTERA

En la iglesia de los Santos Justo y Pastor, mientras contraía matrimonio José María Melgar, le sustrajeron la cartera que contenía 1.400 pesetas.

QUERRIA DESARMAR A UN GUARDIA, E HIRIO GRAVEMENTE A OTRO

OVIEDO.—En Avilés, Arturo Suárez requirió el auxilio de un guardia para conducir a la Casa de Socorro a una mujer que se hallaba accidentada en un portal.

dió una tremenda puñalada en el cuello, de carácter grave.

El agresor fué detenido.

REYERTA ENTRE MOZOS

EL FERROL.—Por cuestión de falda, a la salida de un baile, en el pueblo de Valdiviño, surgió una reyerta entre mozos, resultando varios heridos, de ellos, gravísimo, Antonio Díaz, de 23 años.

TRES NIÑOS DESTROZADOS POR EL TREN

PALENCIA.—Cuando se encontraba jugando en las inmediaciones de Griñota, varios niños intentaron atravesar la vía del tren al propio tiempo que venía el tren-tranvía, que los destrozó horriblemente.

Los niños muertos se llaman Teodoro Reguero y Román y Teodoro Martínez Posquera, y gravísimamente herido el niño Mariano Prieto.

SE ARROJA AL MAR CON SU HIJO

IBIZA.—Desde la muralla de Santo Domingo, se arrojó al mar la joven Josefa Rivas Serra, llevando en brazos a su hijo de dos meses. Ambos resultaron muertos.

Al parecer, Josefa, que tenía algún perturbado su facultades mentales, discutió esta mañana con una vecina, y, exasperada, decidió suicidarse.

POLICIA 300 PLAZAS

Edad: 21 a 28 años. No se exige título. Instancias hasta 15 de julio. Exámenes: septiembre.

Para preparar el programa, estudia las

CONTESTACIONES CLARAS

con las que no necesitarás Academia ni profesor, porque estos apuntes son sencillos y al alcance de todo el mundo y porque además su adquisición da derecho a hacer consultas gratuitas para aclarar dudas.

PRECIO: 25 PTAS. (Provincias, Giro postal) PROGRAMA GRATIS

INDICE.—Lope de Rueda, 17, MADRID

AVISO

Desde 1.º de julio de 1933, y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, los Bancos y Banqueros, de esta plaza, no podrán abonar intereses superiores a los siguientes:

I. CUENTAS CORRIENTES:			
A la vista	2	% anual
II. OPERACIONES DE AHORRO:			
A). Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase tengan o no condiciones limitativas.....		1 1/2	% anual
B). Imposiciones			
Imposiciones a plazo de 3 meses.....	3	%	
Imposiciones a 6 meses.....	3'60	%	
Imposiciones a 12 meses o más.....	4	%	
Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.			
Banco Urquijo Vascongado	Banco Hispano Americano		
Banco de Bilbao	Banco Español de Crédito		
Banco Central	Juan Palacios		
Hijos de Saturnino Ulargui	Herrero Riva y Compañía		

SOCIEDAD DE CONCIERTOS

EL EXCELENTE RECITAL DE MUSICA DADO AYER EN EL BRETON

Fue ayer la concurrencia en nuestro primer coliseo durante el recital de música de la Orquesta de la Sociedad de Conciertos, más nutrida que otras veces. Lo es siempre mucho y, por de contado, con ser así no hace sino acomodarse a los merecimientos de la masa orquestal que dirige el maestro Gasca, por tantos títulos, digno de encomio. El creciente aumento del público significa para la obra de la Sociedad de Conciertos estímulo y alabanza. Pero decimos que ayer fue más que otras veces, y, no por obligada galantería, sino porque así es la verdad, hemos de registrar el fenómeno ya repetido—la repetición de fenómenos autoriza científicamente para formular una ley—de que la asistencia pública sobrepasa siempre en no poco a la corriente cuando en los programas figura el nombre de la señorita Estrella Sacristán. No sólo el patio, que ofrecía un aspecto brillantísimo, sino también los palcos y el anfiteatro estaban totalmente ocupados. Y no faltaron personas que, no teniendo acomodo en las citadas localidades, lo hallaron en las del tercer piso.

El auditorio le ofreció sus más calurosos, más cerrados y más insistentes aplausos. Y, deferente con ellos y sabedora del deseo que había de escucharla, concedió el magnífico regalo de las excelentes interpretaciones de la Tarantela de Nolllet, el vals en Mi menor de Chopin y el minuetto de Paderevski. No cabe mayor delicadeza expresiva que la que Estrella supo dar a la página elegantísima de Chopin, que parece escrita solamente para dar ritmo a un vuelo de mariposas. De la actuación de la Orquesta son muchas las alabanzas que podrían formularse. De concierto en concierto acusa una seguridad y un dominio felizmente prometedores. Ha llegado a vencer dificultades escollos y a poder dar versiones estimabilísimas de obras en las que sólo el entusiasmo y el estudio valen a evitar tropiezos que en todo caso serían explicables. Se volvió a oír con singular agrado la Sinfonía inacabada de Schubert y se escucharon con atención para empezar a apreciarlas, las Danzas Griegas de Turina, cuyas bellezas podrán gustarse en una nueva audición. Era también de primera audición la Rapsodia número 2 de Liszt, que recibió una interpretación muy estimable, la cual podrá ser, y será seguramente superada en nueva ocasión, pero que ya ayer produjo en el auditorio impresión excelentísima. En esta obra destacó el solista de clarinete Agustín Viguera que, como el concertino Guillermo Lusa, en las Danzas de Turina, realizó una labor que fue objeto de muy favorables pronunciamientos. No queremos dejar de notar el garbo y la gracia con que dijo la Orquesta el preludio de "La Verbena de la Paloma", ni tampoco que resalto entre las interpretaciones la joyante y airosa "Evocación Española" de Lehmburg. A las ovaciones que la masa orquestal y su director escucharon, unimos nuestro aplauso. Hemos sabido que en los últimos días se ha aumentado con algunos la lista de afiliados a la Sociedad de Conciertos. Estamos seguros de que la impresión producida por el recital de ayer se traducirá en nuevas inscripciones. C. M. C.

de altura, el hidro entró en barrena y como la caída fué a escasa velocidad, los que resultaron heridos se arrojaron al mar. Los dos oficiales y los dos mecánicos que resultaron muertos no tuvieron tiempo de hacerlo.

EL CONGRESO MUNICIPALISTA

Continúan las sesiones de la Asamblea de Unión de Municipios. En la sesión de hoy, el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Hospitalet dió una conferencia sobre la "Política Municipal", en la que dijo que Cataluña libre, está más dentro de España que antes. La República ha ganado para España el corazón del pueblo catalán. —Invitados por la Generalidad los asambleístas efectuaron hoy una excursión a Montserrat, de la que regresaron muy complacidos.

UNA LEY CATALANA

El "Boletín Oficial" de la Generalidad publica una ley aprobada por el Parlamento catalán, dictando normas para resolver los conflictos derivados de los contratos de cultivos.

DETENCION

Ha sido detenido Francisco Peinado, traficante en drogas tóxicas. Presentado a Plácido Sánchez, éste le reconoció como el individuo que le había vendido un frasco de supuesta cocaína, haciéndole pagar dos mil pesetas.

Norteamérica se esfuerza en mejorar los precios los productos

EN LA CONFERENCIA DE LONDRES LOS PAISES PRODUCTORES DE TRIGO ESTUDIARON SU NACIO NALIZACION

NUEVA YORK.— Los precios de muchas mercancías están mejorando considerablemente. El algodón ha subido cuatro dólares por bala. El trigo, para entregar en mayo de 1934, abre a 94 centavos y cierra a 99, llegando casi al ideal de las ambiciones de los granjeros. El trigo para diciembre cerró a 94.

CHICAGO.— El trigo ha subido 91 centavos por bushel. Todos los cereales han llegado a cotizarse como no se había registrado hace dos años.

WASHINGTON.— El departamento de Agricultura anuncia que dará un resultado satisfactorio la campaña emprendida para destruir una cuarta parte de la cosecha de algodón de 1933 a fin de que los precios mejoren.

Los precios al por mayor de esta semana son mejores que los que se registraban durante los últimos meses. El último índice es en dos puntos más alto que hace un mes, y 22 puntos más que el año pasado por estas fechas.

LONDRES.— Los cuatro grandes países productores de trigo (Estados Unidos, Canadá, Argentina y Australia), han llegado a un acuerdo sobre la base de una reducción del quince por ciento de la producción mundial. Este plan, al que falta la ratificación del Gobierno australiano, será sometido a comienzos de la semana a la Comisión económica para que lo someta a estudio del Subcomité encargado de ocuparse de los problemas de coordinación de la producción y de la venta.

LOS PROGRESOS DE LA CIRUGIA

A una mujer le ha sido extraída la mitad del cerebro, sin que hayan sufrido alteración sus facultades mentales

NUEVA YORK.— En el curso de las sesiones de la convención anual de la Asociación Médica Norteamericana, se dió lectura a un informe del doctor W. James Gardner, joven cirujano de la famosa clínica de Cleveland, de que es director el eminente sabio doctor George W. Crile, en que se da cuenta de una extraordinaria operación hecha hace veintidós meses. El resultado de ella ha sido extraer la mitad derecha de la masa encefálica de una mujer de treinta años que padecía de un tumor cerebral. Desde entonces, la paciente ha estado sometida a observación, habiendo llegado los médicos que la atienden a la convicción de que está en pleno uso de todas sus facultades mentales. Como demostración de la operación realizada y los resultados obtenidos, se han presentado multitud de fotografías y películas cinematográficas, en que se sigue en detalle la historia de este curioso caso. El doctor Gardner declaró en el curso de su exposición: La última vez que hemos observado a esta mujer ha sido el 17 de mayo del año en curso. Se mostraba feliz y optimista. Estaba inmensamente agradecida por la operación que le habíamos hecho, gracias a la cual pudimos curarla de un tumor cerebral. Sólo se observan ligeras anomalías en el brazo y pierna izquierdos. Además no



SEGURIDAD!

Durante los grandes calores la leche "LA LECHERA" ofrece las máximas garantías de seguridad para la frágil salud de los niños. Las leches pasteurizadas a más de 60 grados son leches quemadas que carecen de elementos microbianos, pero que el exceso de temperatura ha destruido sus principios vitales y alimenticios. En cambio, la leche

"LA LECHERA"

pasteurizada y condensada en el vacío a baja temperatura, conserva integralmente todas las vitaminas y valor nutritivo de la mejor leche fresca

Los conflictos sociales

GIJON.— Fuerzas de la Guardia civil y de Asalto obligaron a desembarcar a la tripulación del vapor bilbaíno "Abando", que desde hace tiempo se mantenía en huelga de brazos caídos. Se temía que las tripulaciones de otros barcos de Bilbao se sumaran a esta actitud, pero no fué así y los tripulantes fueron sustituidos por otros que habían llegado de Bilbao, zarpando esta tarde, sin incidentes.

CORDOBA.— Esta tarde, en Puente Genil, un grupo de huelguistas rompió a pedradas las imágenes que había en la puerta de la iglesia. En Villanueva de Córdoba unos desconocidos colocaron grandes piedras sobre la vía del ferrocarril, no ocurriendo una catástrofe porque el maquinista lo advirtió a tiempo. En Montilla sigue la huelga general, afectando ésta a unos cinco mil obreros. Se han enviado fuerzas de Asalto para que mantengan el orden. En Aguilar anuncian también la huelga con carácter general los ganaderos y otros gramios. A Puente Genil se han enviado refuerzos de la Guardia civil.

LORCA.— Una comisión de parraleiros visitó al alcalde para darle cuenta de la angustiosa situación en que se encuentran, debido a los corrimientos de tierras, que les han ocasionado daños que se calculan en unos tres millones de pesetas.

VALENCIA.— Los pescadores de El Grao, cumpliendo el acuerdo adoptado

en su última asamblea, han presentado en el Gobierno el oficio de huelga.

PALMA DEL RIO.— Como protesta contra la continuación en las labores agrícolas de maquinarias segadoras y trilladoras, se han declarado en huelga todos los obreros del campo, dirigidos por elementos afiliados a la U. G. T. y a la C. N. T., que no aceptan la actitud de intransigencia de los patronos. Se teme un conflicto, y por parte de las autoridades se han adoptado medidas.

Disposiciones referentes a la sustitución de la Enseñanza religiosa

Madrid, 27.—11 noche

La "Gaceta" de hoy publica los siguientes decretos: Anunciando la celebración de Cursos prácticos a fin de preparar y seleccionar Profesores encargados de Curso para los Institutos y Colegios subvencionados de Segunda Enseñanza de las materias que se indican.

Encomendando a la Junta encargada de la sustitución de la Segunda Enseñanza de las Congregaciones Religiosas la organización de los citados Cursos.

Invitando a todas las Corporaciones oficiales, entidades y particulares, radicadas en Madrid, capitales de provincia o cabezas de partido, a ofrecer gratuita o remuneradamente edificios utilizables para instalación de Centros de Segunda Enseñanza, que han de comenzar a funcionar el primero de octubre. Las ofertas deben hacerse antes del 10 de julio. Caso de que no se hagan las que se crean convenientes, se realizarán las gestiones oportunas para la adquisición de locales. Los detalles pueden verse en el mencionado periódico.

BARCELONESAS

DEL ACCIDENTE AL HIDROAVION

BARCELONA, 27.— Los buzos continuaron sus trabajos durante todo el día buscando los cadáveres de los aviadores muertos en el accidente de ayer, con resultados infructuosos. Los restos del avión han sido remolcados al muelle del contradique. Los heridos mejoran. Dicen que de los hangares de la Aeronáutica naval salieron en vuelo de prueba y tomaron la dirección de Prat. Cuando volaba sobre la desembocadura del Llobregat, a unos 400 metros de altura, observaron algo extraño, pero seguidamente el aparato tomó posición normal y siguieron a Castellfells. Cuando volaba a unos cien metros

Teatro Moderno
EL PROXIMO VIERNES
UNICO DIA DE ACTUACION DEL ESPECTACULO
HERMANAS GOMEZ
Lo más notable en varietés que existe actualmente
SKETCHS. — CONJUNTOS. CUADROS DE REVISTA. CUPLÉS ESCENIFICADOS.
Bajo la dirección del notable artista
WERNOFF
y en el que figura el "AS" del humorismo
ROBERTO FONT
Magnífico decorado y vestuario. Repertorio moderno.

BARCELONESAS
DEL ACCIDENTE AL HIDROAVION
BARCELONA, 27.— Los buzos continuaron sus trabajos durante todo el día buscando los cadáveres de los aviadores muertos en el accidente de ayer, con resultados infructuosos. Los restos del avión han sido remolcados al muelle del contradique. Los heridos mejoran. Dicen que de los hangares de la Aeronáutica naval salieron en vuelo de prueba y tomaron la dirección de Prat. Cuando volaba sobre la desembocadura del Llobregat, a unos 400 metros de altura, observaron algo extraño, pero seguidamente el aparato tomó posición normal y siguieron a Castellfells. Cuando volaba a unos cien metros

LA COPA DE EUROPA

PARIS.— La Federación Internacional de Fútbol deliberó sobre la celebración del campeonato de la Copa de Europa y ha acordado dividir los equipos nacionales en varios grupos para su eliminación. Según esta división, España deberá eliminarse con Portugal.

VUELA CON 52 PERSONAS

MOSCU.— Un interesante ensayo de vuelo con numerosos pasajeros se acaba de efectuar entre Moscú y Karloff. El viaje aéreo de 710 kilómetros se ha hecho en cinco horas, a pesar de haber tenido viento desfavorable. El retorno se ha efectuado en tres horas y veinte minutos. El número de pasajeros era de 45 personas, más siete de la tripulación.

DE LAS CONFERENCIAS ECONOMICAS Y DEL DESARME

LONDRES.— Se anunciaba esta mañana que los Estados Unidos, Francia e Inglaterra han aceptado la teoría en principio de reducir al mínimo legal de cobertura de oro de los Bancos Centrales de emisión, dejando a cada país el cuidado de fijar la proporción de plata en estos servicios. Hoy se celebró una reunión privada de representantes de los Bancos centrales de los países que no han abandonado el patrón oro, acordando insistir cerca del presidente de la Conferencia Económica para que éste se pronuncie totalmente contra nuevos abandonos del patrón oro.

LA COPA DE EUROPA

PARIS.— La Federación Internacional de Fútbol deliberó sobre la celebración del campeonato de la Copa de Europa y ha acordado dividir los equipos nacionales en varios grupos para su eliminación. Según esta división, España deberá eliminarse con Portugal.

VUELA CON 52 PERSONAS

MOSCU.— Un interesante ensayo de vuelo con numerosos pasajeros se acaba de efectuar entre Moscú y Karloff. El viaje aéreo de 710 kilómetros se ha hecho en cinco horas, a pesar de haber tenido viento desfavorable. El retorno se ha efectuado en tres horas y veinte minutos. El número de pasajeros era de 45 personas, más siete de la tripulación.

DE LAS CONFERENCIAS ECONOMICAS Y DEL DESARME

LONDRES.— Se anunciaba esta mañana que los Estados Unidos, Francia e Inglaterra han aceptado la teoría en principio de reducir al mínimo legal de cobertura de oro de los Bancos Centrales de emisión, dejando a cada país el cuidado de fijar la proporción de plata en estos servicios. Hoy se celebró una reunión privada de representantes de los Bancos centrales de los países que no han abandonado el patrón oro, acordando insistir cerca del presidente de la Conferencia Económica para que éste se pronuncie totalmente contra nuevos abandonos del patrón oro.

PASANDO EL TIEMPO

Ya no se decide a apuntar el verano. No sabemos cuando comenzará. Es posible que la entrada del calor coincida con el arreglo de la situación municipal, lo que suponemos ocurrirá a mediados del año próximo. Si es así queridos lectores y lectoras, se van ustedes a ahorrar el verano, porque, francamente, si sigue lloviendo y haciendo este frío, mejor que en los montes y en las playas, y con más comodidad, estará cada cual en su casita. Claro que, con esto, no vayan ustedes a creer que estamos nosotros muy conformes. Llevamos muchos años—muchos no, pero algunos! oyendo eso de: que no se está en ninguna parte como en casa; que en la propia casa es donde mejor se come; que las cocinas del hotel son incómodas; que las habitaciones son incómodas; en fin, todas esas cosas que se vienen diciendo para darse una buena conformidad ante lo imposible o difícil de permitirse "alegrías viajeras". Tenemos nuestras dudas sobre esos particulares y estamos por decirles a ustedes que, con dudas y todo, siempre que la casa sea agradable, tranquila y el fogón esté encendido y la despensa bien provista, y dispuesta una buena cocinera... preferimos tomar el portante y cambiar de horizontes, aunque tengamos que "sacrificarnos" a vivir de hotel.

LA COPA DE EUROPA

PARIS.— La Federación Internacional de Fútbol deliberó sobre la celebración del campeonato de la Copa de Europa y ha acordado dividir los equipos nacionales en varios grupos para su eliminación. Según esta división, España deberá eliminarse con Portugal.

VUELA CON 52 PERSONAS

MOSCU.— Un interesante ensayo de vuelo con numerosos pasajeros se acaba de efectuar entre Moscú y Karloff. El viaje aéreo de 710 kilómetros se ha hecho en cinco horas, a pesar de haber tenido viento desfavorable. El retorno se ha efectuado en tres horas y veinte minutos. El número de pasajeros era de 45 personas, más siete de la tripulación.

DE LAS CONFERENCIAS ECONOMICAS Y DEL DESARME

LONDRES.— Se anunciaba esta mañana que los Estados Unidos, Francia e Inglaterra han aceptado la teoría en principio de reducir al mínimo legal de cobertura de oro de los Bancos Centrales de emisión, dejando a cada país el cuidado de fijar la proporción de plata en estos servicios. Hoy se celebró una reunión privada de representantes de los Bancos centrales de los países que no han abandonado el patrón oro, acordando insistir cerca del presidente de la Conferencia Económica para que éste se pronuncie totalmente contra nuevos abandonos del patrón oro.

INFORMACION GENERAL

Madrid, 27.—12 noche

UN ALARMISTA DETENIDO

En la madrugada última, en la verbenza de San Juan, un individuo llamado Juan Borbón Aznar, para provocar alarma, arrojó contra el suelo varias bombillas eléctricas. Al ser llamado al orden promovió un formidable escándalo y agredió a los guardias a mordiscos y puñetazos. Después de grandes esfuerzos se logró detenerle.

UN MARINERO HERIDO Y SU AGRESOR, AMBOS INGLESES, DES-EMBARCADOS EN LAS PALMAS

LAS PALMAS.— De arribada forzosa, entró en este puerto un vapor inglés, desembarcando dos marineros. Uno de ellos, al ser llamado al orden, también inglés, y le dió una tremenda puñalada en el cuello. El herido ingresó en el hospital en estado agonizante, y el agresor, en la cárcel, a disposición del cónsul inglés.

EL MUSEO DE ESCULTURA DE VALLADOLID

VALLADOLID.— El día 2 del próximo mes de julio se abrirá al público el Museo de Escultura de Valladolid.

LA COPA DE EUROPA

PARIS.— La Federación Internacional de Fútbol deliberó sobre la celebración del campeonato de la Copa de Europa y ha acordado dividir los equipos nacionales en varios grupos para su eliminación. Según esta división, España deberá eliminarse con Portugal.

VUELA CON 52 PERSONAS

MOSCU.— Un interesante ensayo de vuelo con numerosos pasajeros se acaba de efectuar entre Moscú y Karloff. El viaje aéreo de 710 kilómetros se ha hecho en cinco horas, a pesar de haber tenido viento desfavorable. El retorno se ha efectuado en tres horas y veinte minutos. El número de pasajeros era de 45 personas, más siete de la tripulación.

DE LAS CONFERENCIAS ECONOMICAS Y DEL DESARME

LONDRES.— Se anunciaba esta mañana que los Estados Unidos, Francia e Inglaterra han aceptado la teoría en principio de reducir al mínimo legal de cobertura de oro de los Bancos Centrales de emisión, dejando a cada país el cuidado de fijar la proporción de plata en estos servicios. Hoy se celebró una reunión privada de representantes de los Bancos centrales de los países que no han abandonado el patrón oro, acordando insistir cerca del presidente de la Conferencia Económica para que éste se pronuncie totalmente contra nuevos abandonos del patrón oro.

GINEBRA.— Se cree que una gran mayoría, por no decir las cuarenta potencias representadas en la Mesa de la Conferencia del Desarme, que celebran esta tarde una reunión, se declararán favorables al aplazamiento de los trabajos de la misma.

DIMISION DEL GABINETE PERUANO

LIMA.— Como consecuencia de los últimos sucesos políticos, el Gobierno en pleno, ha declinado sus poderes al presidente, señor Benavides.

La verbena del Deportivo

Las verbenas del Deportivo tienen "jettatura". Lo mismo es anunciarlas que ponerse hosco el tiempo y convertirse la temperatura de fines de junio en lo que es propio de las últimas noches del invierno. Así ha ocurrido ahora. Apareció ayer el anuncio oficial de la primera verbena del Deportivo y la promesa de buen tiempo que auguraba el día anterior se desvaneció completamente ayer, en que volvió a llover por la mañana y quedó un resto de día sumamente fresco y mucho más por la noche en que, en verdad, eran necesarias las prendas de abrigo. En vista de ello, el Deportivo Logroño ha suspendido con carácter indefinido la verbena anunciada para esta noche y cuya celebración tendrá lugar cuando el tiempo aleje las incertidumbres y no pueda suspender, por mucho que sea su encono contra el Deportivo, una fiesta que tan anhelantemente es deseada por todos los asociados de nuestra sociedad de deportes.

DR. SAENZ DE SANTAMARIA

DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X
Carnicerías, 4, pral. — Teléfono 1114

MODERNO Y OLYMPIA

MANANA, JUEVES
Sensacional reprise

RONNY

La opereta ideal, interpretada por KATE DE NAGY y WILLY FRITSCH
TODO LOGROÑO, los que la vieron y los que no la vieron, esperan con interés esta película, pues saben que RONNY es la producción más fina y agradable que se ha proyectado este año.

EL SUCESO DE AYER EN VAREA

Unos muchachos, inadvertidamente, hacen estallar un explosivo encontrado en el campo, y resultan heridos tres de ellos, afortunadamente, no de gravedad

En el inmediato barrio de Varea ocurrió ayer, próximamente a la una de la tarde, un suceso que pudo constituir una verdadera catástrofe.

Fueron protagonistas unos pequeños que, en su inconsciencia del peligro que corrían, se pusieron a jugar con un artefacto, creído por ellos inofensivo, y que era una de las bombas que utiliza el Ejército.

Sin que pueda precisarse la forma en que llegó dicho explosivo a aquellos lugares, que pudo muy bien ser entre la basura de las "ginecenas", parece que el viernes pasado, al regresar el niño Angel Terroba de llevar el almuerzo a su padre Lorenzo, que se hallaba trabajando en una finca de regadío, encontró la bomba en otra huerta colindante y la cogió, llevándola a Varea, donde la ocultó en unas eras que existen junto al frontón de dicho barrio logroñés.

Ayer, a la hora que indicamos, recogió el artefacto y llevándolo al frontón empezó, rodeado de otros muchos pequeños, a golpearlo con intención, sin duda, de destruirlo para indagar cuál era su contenido.

Algunos de los niños, más previsores, apartáronse un tanto de los que manipulaban con el explosivo, que en uno de los golpes hizo explosión, produciendo una detonación formidable, pues fué oída por algunos vecinos que se hallaban en el campo a más de una hora de distancia del lugar del suceso.

La fuerte explosión produjo en el vecindario de Varea la consiguiente alarma.

Provisionalmente no hubo que lamentar un crecido número de víctimas, pues la fuerza explosiva del artefacto quedó visiblemente señalada en el suelo de cemento del frontón.

Tan reducidas fueron las consecuencias de la explosión, que algunos de los pequeños que fueron lesionados y que fueron el manipulador del explosivo y otros dos niños próximos a él, pudieron alejarse del lugar del suceso, al que prontamente acudieron algunos vecinos.

Eran los heridos Angel Terroba, de 14 años, que fué recogido por su prima suya; Esteban Viguera, de siete años, al que recogió su tío don Angel Burgos; y Tomás Castillo, de ocho años, que fué por su pie a su propia casa.

Ninguno de los otros niños que había en el frontón o sus inmediaciones, recibió lesión alguna.

Los dos niños, Angel y Esteban, fueron trasladados a la casa del practicante de Varea don Julio Morón, y mientras éste les prestaba los primeros auxilios, se solicitó de la capital el envío de un auto para su conducción al Hospital Provincial.

Con toda rapidez se perscibió en Varea con su coche el chófer Alfonso Abad, y acondicionados debidamente los tres pequeños lesionados y acompañados por el citado practicante y por los vecinos Angel Burgos y Angel Pascual, fueron traídos al Hospital, donde ingresaron a las dos de la tarde.

El personal de guardia procedió a su inmediata curación, apreciándose las siguientes heridas:

A Tomás Castillo, de ocho años, de Varea, hijo de Hipólito, de Varea, heridas contusas de poca importancia en ambas piernas y pabellón de la oreja izquierda.

A Angel Terroba Fernández, de 14 años, de Varea, hijo de Lorenzo, de Vianna, heridas contusas múltiples en ambas piernas y erosiones con quemaduras en la mano derecha, pronóstico reservado, y Esteban Viguera (Martínez, de siete años, de Varea, hijo de Aquilino, de El Cortijo, heridas contusas en las dos piernas, una de ellas con penetración de metralla, pronóstico reservado.

En realidad fueron estas lesiones no menos que pudo ocurrir, dada la forma y potencia de los explosivos, así que, aunque sean de sentir las consecuencias del suceso, es para congratularse de que el barrio de Varea no haya tenido que lamentar el número de víctimas a que le expuso la imprudencia de unos pequeños.

En el suceso intervino el Juzgado, practicando las correspondientes diligencias.

MASANZ.

Frontón Logroñés

GRANDIOSO ESTRENO

La Quimera de Hollywood

Una película que presenta la vida de las estrellas de la pantalla a través de un sugestivo argumento

IMPORTANTE. — De complemento se proyectará el cuarto dibujo de las caricaturas en técnico color que tan vivamente aplaudió el público por la calidad de estas maravillas

PAJAROS EN PRIMAVERA

Defensa de la Propiedad Urbana

Esta Asociación de Propietarios celebró el pasado domingo junta general extraordinaria, con asistencia de numerosos asociados.

Figuraba como asunto principal la propuesta de la Junta directiva, en apoyo de la unión de esta Defensa, a la Federación de Cámaras libres, constituida por unanimidad de los asistentes. El presidente señor Palomo, expuso a los concurrentes la intervención de esta Defensa en la asamblea celebrada días pasados en Madrid, las gestiones realizadas, los acuerdos tomados, etc., etc., mereciendo de los asociados aprobación unánime.

Después de intervenir para diversos ruegos algunos propietarios, se acordó por los concurrentes otorgar un voto de gracias al señor presidente y demás miembros directivos y otro muy especial al abogado asesor de la Asociación, señor Montes, por su actuación brillantísima en defensa, no sólo de los asociados, sino también de todos los propietarios riojanos.

Por último, se anunció la próxima celebración de una asamblea magna de entidades libres, en la que tomarán parte destacados elementos de otras Asociaciones y representantes de otros ramos de la economía nacional, ligados por afinidad de intereses a la propiedad urbana.

En el acto reinó el mayor entusiasmo.

NOTAS DE LA CAMARA DE COMERCIO

La exportación de ciruela

A INGLATERRA

La Cámara de Comercio de España en Londres, correspondiendo a la comunicación de ésta en Logroño, fecha 18 de los corrientes, sobre noticias para la exportación de la próxima cosecha de ciruela claudia, comunica los siguientes datos que se complacen en poner en conocimiento de nuestros exportadores y productores.

No existe en este país contingentes que limiten la importación de ciruela claudia, aunque sí existen derechos arancelarios elevados ya que alcanzan nueve y cuatro peniques por quintal inglés (50 kilos 802 gramos).

A pesar de dichos derechos, la importación total de ciruela claudia alcanzó el pasado año 345.414 quintales ingleses valorados en 651.363 libras esterlinas contra 513.265 quintales ingleses en 1931.

Según las estadísticas españolas, la exportación de ciruela desde nuestra patria a la Gran Bretaña, alcanzó 20.760 quintales métricos contra 22.760 en el año de 1931.

Los gastos de transporte desde Hendaya, vagón francés, a Londres (domicilio), pueden llegar a reducirse a 900 francos por 1.000 kilogramos. Para más detalles sobre este particular, los interesados pueden dirigirse al señor Jules Mascot, 29a, Bedford Chambers, Coven Garden, Londres.

—Es muy difícil dar situación del mercado en forma general, pues las cotizaciones dependen de la oferta y demanda. El pasado año, la primera partida de ciruela claudia, procedente de Caspe, llegó en la semana de julio que finalizó el 2, alcanzando una cotización de 18 chelines por cesta de 13 kilogramos. A causa de los derechos arancelarios elevados se suprimió el tamaño pequeño y se decidió remitir solamente clase superior.

A fines de julio, la cotización bajó mucho, cotizándose como sigue, por jaula de 8/10 kilos:

Reinas claudias, de 10 a 18 chelines; claudias falsas, de 7 a 14; otras variedades, de seis a nueve.

A fines de agosto terminó la campaña.

A ALEMANIA

Los derechos arancelarios en Alemania para la importación de ciruela son, por 100 kilos:

De primero de agosto a 15 de octubre, M. 6.

De 16 de octubre a 31 de julio, M. 10.

Los transportes dentro del país no interesan a estos efectos, puesto que los envíos se hacen directamente. Como plazas consumidoras de importancia se citan, Francfort del Main, Hamburgo, Berlín y Colonia.

A FRANCIA

La exportación de fruta fresca a Francia ha sido facilitada con el reciente "Avenant" franco-hispano que con tanto interés solicitó esta Cámara para facilitar la salida de la próxima cosecha de ciruela.

La Cámara de Comercio facilitará a los interesados que lo soliciten relaciones de las más importantes casas importadoras de Inglaterra y Alemania.

LOS TRANSPORTES EN EL FERROCARRIL HARO-EZCARAY

La Compañía del Ferrocarril de Haro a Ezcaray, a fin de contribuir al desenvolvimiento económico de la riqueza y cultivo de la región, a la vez que le permita concurrir en condiciones con sus productos a las plazas de consumo ha resuelto establecer una tarifa especial, señalada como "Local de P. V. número 1" apli-

GUERRA CIVIL RELIGIOSA

Por MIGUEL DE UNAMUNO

Vamos a ver si logramos hacer algunas consideraciones objetivas—lo que se llama así—respecto a la guerra civil religiosa que está enconando y entenebreciendo a nuestra pobre España. Porque es evidente que hay una guerra civil religiosa. Civil, pero no civilizada. Y tratamos de verla fuera de uno y de otro partido y hasta enfrente de ellos.

Cuando advino el nuevo régimen, por un acto casi mágico, por unas elecciones municipales que fueron una sorpresa para todos, y no menor para los que aparecieron vencedores, los católicos españoles creían tener mucha más fuerza que la que realmente tenían, se creían una mayoría abrumadora, contando, sin duda, con la masa inconsciente de los bautizados que no tienen fe ni fidelidad alguna. Y aun a pesar de creer equivocadamente que tenían más fuerza que la que tenían, cuando llegaron a las elecciones de diputados a las Constituyentes, se acobardaron, no supieron organizarse y no obtuvieron ni con mucho siquiera la parte que les correspondía. Verdad es que luego y al sentirse perseguidos y vejados por el Parlamento y por el Gobierno han reaccionado y hasta han logrado adquirir más fuerza que cuando creían tenerla mucho mayor que la tenían.

Y si los católicos creían tener más fuerza que tenían, si se creían mayoría, los anti-católicos—hay que llamarlos por su nombre—les creían a aquellos con mucha menos fuerza de la que en realidad tenían. Ni contaban tampoco con que el sistema de persecución sectaria y vejatoria había de ganarles la simpatía y el apoyo de elementos que, no siendo católicos, y muchos de ellos ni deistas siquiera, se ponen, sin embargo, al lado de aquellos a quienes creían perseguidos y vejados, elementos genuinamente liberales. Y esto nos recuerda lo de aquel liberal, católico y hasta agnóstico, quien, como le dijeron: "pero usted es un católico!", replicó: "no, yo soy un anti-anti-católico, que no es lo mismo".

Estos dos errores respecto a sus propias fuerzas, creyendo los católicos tenerlas mayores que tenían y los anti-católicos lo mismo y no dándose cuenta estos segundos del modo de reaccionar de lo que a este respecto podría llamarse masa neutra, ha traído la repartición actual de fuerzas, pues mientras los anti-católicos no han ganado fuerza alguna nueva con sus campañas revolucionarias, los católicos se han ganado aliados, siquiera circunstanciales, ya que no correligionarios. Cierta es que han logrado los católicos reforzarse a no pocos tibatios; pero conversos, lo que se llama conversión, no creo que hayan logrado. Como no sea conversiones políticas o literarias, que se peor.

Cuando se habla de esto con alguno de esos sedicentes revolucionarios que no han perdido la clara visión de la realidad reconocen este actual estado de cosas, y lo que llaman reacción, pero en seguida acuden a ciertos socorridos tópicos, entre ellos a la influencia de las mujeres, y se lamentan de que en la Constitución se les concediese voto.

—Eso de que la mujer española sea clerical, como dicen los cultados, y esté cable desde el 20 de los corrientes por aprobación provisional de la Comisaría del Estado en 15 del actual, y que supone una considerable rebaja sobre los precios que hasta la fecha venían aplicándose por tarifa general.

Las mercancías a que alcanzan son las siguientes: Trigos y cereales. Remolacha, granos de pienso y sus harinas. Patatas, carbonos minerales (aglomerado y cok), harinas de cereales y abonos. Cemento, cal, yeso, sal común (de mar y gema), baldosas, baldosines (de barro y cemento), piedra sin labrar, maderas ordinarias y en bruto y maderas aserradas y preparadas para la construcción de cajas, en atados o fajos.

A la rebaja en los precios del transporte fluctúa entre un 25 y un 35 por 100.

A dichos precios, cuando la mercancía vaya o proceda de las líneas combinadas, se computarán los del transbordo vigentes en esta fecha y que no han experimentado variación. Además se ha resuelto incrementar los medios de transporte mediante adquisición de nuevo material de carga, aumentando con ello las facilidades del público.

(Prohibida la reproducción).

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

Once de Junio, 13, entresuelo. OCULISTA. — EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

Los remolacheros de Calahorra

Formada por el presidente y el secretario de la Comisión en Calahorra de la Unión de Remolacheros se ha enviado al director general de Industrias Agrícolas en Barcelona, una carta, cuyo es el siguiente texto:

"Muy señor nuestro: Esta Unión de Remolacheros, juntamente con las entidades firmantes, en nombre y representación de sus respectivos asociados, tienen el honor de exponer a la consideración de usted, lo siguiente:

Protestamos con el mayor respeto, pero con la máxima energía, del hecho, que después de transcurrir tanto tiempo de la contratación de la remolacha con nuestros adheridos, al extender en esta fecha tan avanzada, los contratos, hagan figurar (los de la Azucarera de Alfaro), como producción máxima, por cabida de terreno contratado, un número de toneladas que a la vista de todos está que es una cantidad tan exigua que prevemos tendrá que quedarse remolacha sin poder entregarla, lo cual será muy posible que origine disgustos.

Para lo cual, nosotros proponemos a esa Sociedad Azucarera, que sin miramientos a lo que pueda producir la cabida de terreno contratado y en evitación de trastornos que podrían producirse ante la perspectiva de no poder entregar la remolacha producida en los campos contratados, se siga la fórmula de anteriores campañas en la fijación de producción máxima, o sea treinta toneladas por hectárea, que es lo que viene haciéndose por todas las Sociedades Azucareras, y a nuestro juicio, es lo más ajustado a la realidad.

No dudando obtener lo que pedimos, viendo pronto rectificado en los contratos lo de la producción máxima, por no hallarse en armonía con la razón, nos atrevemos a darle las gracias anticipadas, sus attos. ss. ss. e. s. m.—El presidente, Laureano Belloso. El secretario, Justo Muñiz.

NOTA. — Esta carta la firmaron: Casa del Pueblo, Centro Republicano Radical-Socialista, Sindicato Defensa del Agricultor, Sindicato Unico, Sindicato Agrícola."

Cruz Roja de Logroño

EXAMENES DE DAMAS ENFERMERAS

A las cuatro y media de la tarde de ayer en el Dispensario de la Institución, se verificaron los exámenes de las alumnas matriculadas en los cursos de Damas Enfermeras Auxiliares Voluntarias de la Cruz Roja Española.

El Tribunal encargado de juzgar los ejercicios estuvo constituido por don Ignacio Granados, director del establecimiento, como presidente; don Manuel Artacho, profesor del segundo curso, que actuaba de secretario, y don José Fraile, nombrado por la Excm. Diputación, según ordenan los Estatutos, como vocal.

Las alumnas aprobadas en el primer curso fueron: doña María Teresa Iñiguez de Mato, Sor Asunción Domínguez y Sor María Monserrat Ruiz y las señoras Jaana Aguirre Matosel, Matilde Martínez Ballesteros, María García Jalón, Isabel López Guasch, María del Carmen Alonso Valenzuela, Felisa Arenzana Santos, Josefina Iriarte Sanviarte, María de los Angeles Castroviejo Briones, María Luisa Palomo Cadarso, Araceli Montero Gómez, María del Pilar Torres Alonso, María del Carmen Pastor Ibáñez y María Paz Santos García.

Las del segundo curso, señoras María del Carmen Zabala, Asunción Palomo, María Concepción Aguilar y María del Carmen Martínez.

Todas demostraron una excelente preparación y por ello fueron muy felicitadas por los asistentes al acto, así como sus profesores, que en beneficio de la humanitaria obra que la Cruz Roja viene desempeñando se han impuesto para su instrucción.

Gobierno de la Provincia

COMISION PROVINCIAL REGULADORA DEL COMERCIO DEL TRIGO CIRCULAR

En la sesión ordinaria mensual celebrada por esta Junta, se adoptó, entre otros acuerdos, el de exigir a los fabricantes de harinas el cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 16 del decreto de 15 de septiembre último, inserto en el "Boletín Oficial" de la provincia, de 22 del citado mes, que obliga a dichos industriales a tener un stock de trigo bastante para proveer a la mouturación normal de su fábrica durante sesenta días en turno de 8 horas, para comprobación de lo cual se girarán las oportunas visitas de inspección.

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento, debiendo los alcaldes exponer en los sitios de costumbre, el texto de la presente, y procurar su difusión entre los tenedores de dicho cereal, quienes podrán denunciar los casos en que no fueran estimadas sus ofertas de ventas de trigo a los efectos de comprobación oportunos.

Logroño, 23 de junio de 1933. El Gobernador-Presidente SABINO RUIZ

AGRESION EN LOGROÑO

"El Barquero" infirió ayer a su conyuge varias puñaladas, hiriéndola de gravedad, y a seguido se fué a merendar tranquilamente

Desde hace algún tiempo el convecino Vicente Zubiaur Artacho, conocido limpiabotas apodado "El Barquero" ha dado ocasión a pequeños sucesos en los que interviene el Juzgado, y ayer lo hizo en forma que pudo ocasionar una tragedia familiar.

El mencionado Vicente vivía separado de su esposa Vicenta Martínez, de 46 años, y de los cinco hijos del matrimonio, el mayor se encuentra haciendo el servicio en Vitoria, otros tres vivían con el padre y la hija Raquel, de 12 años de edad, estuvo algún tiempo en el colegio de las Agustinas, de Torrecilla, desde donde hace ocho días se trasladó a Cenicero y permaneció en casa de sus abuelos hasta la tarde de ayer.

Los hechos se produjeron en la forma siguiente: En el correo de la tarde llegó a Logroño la niña Raquel, a la que su madre esperaba en la estación, y con ella se trasladó a la calle del Marqués de San Nicolás, número 118, entresuelo, puerta segunda, donde habitaba en unión de dos huéspedes, uno de los cuales es el arrendatario de la habitación.

Unos 15 minutos hacía que madre e hija se encontraban en el piso cuando llamaron a la puerta, y como la niña estaba en el retrete y su madre es un poco sorda, no acudieron a abrir la puerta con rapidez. Al ir a hacerlo la chica, se encontró con la sorpresa de un puntapié a la puerta, y al ceder ésta apareció su padre en el umbral, ocasionando el consiguiente sobresalto a los ocupantes del piso.

Vicente dijo a su hija que fuera inmediatamente a su casa con sus hermanos, y como la niña observara que quería ocultar algo, temerosa de lo que iba a ocurrir, le dijo que no sabía donde vivían, por lo que quería que la acompañara su madre.

Vicente entonces la separó empujándola hacia la puerta, en tanto que esgrimía un cuchillo de cocina de dos filos, procedente de la del Gran Hotel, donde parece que le fué regalado a la interfecta cuando iba a fregar a dicho establecimiento; se abalanzó sobre su esposa Vicenta, que estaba sentada en un sofá, asestándole varios golpes, hasta que la niña pudo interponerse entre los dos, lo que sirvió para que la herida ganara la puerta pidiendo auxilio, y dirigiéndose por su pie hasta el Hospital, a cuya entrada cayó desvanecida, reconociendo el sereno Santiago Prado, que la trasladó al interior, donde fué asistida por el doctor Azpeitia, ayudado por los practicantes señores Sicilia y Alonso.

Según parece, Vicente arrojó de momento el cuchillo al retrete, pero lo recogió, limpiándolo con una camiseta de su mujer, guardándose. Luego tomó a su hija de la mano y se trasladó a su domicilio, travesía de San Juan, número 11, no sin antes entrar en una taberna, donde tomó un vaso de vino.

Una vez en el domicilio, en el que vive en unión de Santiago Matasanz, dió de merendar a la chica y, utilizando el propio cuchillo que se agrediera a su esposa, previo lavado en el grifo, comenzó a preparar una ensalada que comió tranquilamente, guardando luego el referido cuchillo en una caja de cubiertos que tenía en la mesa de la cocina.

A los pocos minutos llegó un agente de Policía con dos guardias de Asalto, procediendo a la detención de Vicente y su vecino Matasanz, que fueron conducidos a la Comisaría, donde se instruyeron las diligencias oportunas que, con ellos, fueron puestas a disposición del Juzgado de Instrucción, después de haber declarado Raquel y sus hermanos.

Las heridas de que Vicente fué asistida fueron: Una incisa en la mano izquierda, que lesiona tendones extensores y llega al hueso; otra incisa en la mano derecha, de gran extensión, con sección de tendones extensores; herida en el antebrazo derecho, de gran profundidad, que lesiona músculos y el paquete vascular nervioso cubital, y herida de poca importancia en la mama derecha. Por ser grande la hemorragia que había sufrido, su estado se calificó de grave.

Parece que las heridas no fueron de más importancia gracias a la agilidad con que la interfecta se cubrió con los brazos, pues de lo contrario la hubieran alcanzado de plano en el pecho.

MEDIAS DE SEDA E HILO. Calcetines de caballero y niño. PARAGUAS.

FAJAS PARA SEÑORA Y NIÑA. Vea el surtido que presenta

LACALZADA

y se convencerá que no hay quien le mejore en clases y precios M. de San Nicolás, 97 y Sagasta, 20. Sucursal, Gallarta, 17

Mañana SALON ALHAMBRA

Gran Balle EN SU MAGNIFICO SALON

Amenzado por la brillante Banda Logroñesa

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Features a diagram of a human head with arrows pointing to 'FUERZA MUSCULAR', 'VIGOR A LOS NERVIOS', 'ENERGIA CEREBRAL', and 'PROPORCIONA EL PODEROSO JARABE DE'. Text describes it as a regenerator for various ailments like lack of appetite, anemia, and weakness.

MEDIAS SEDA NATURAL

EXCELENTES RESULTADOS
PRECIOS SIN COMPETENCIA

Almacenes DELICIAS

Asociación de Dependientes de Comercio, Industria y Banca

Se convoca a Junta general a todos los dependientes de Comercio para HOY, MIÉRCOLES, a las nueve y media de la noche en primera y a las diez en segunda, en nuestro domicilio social, Av. de Pi y Margall, 4, Entr. 1.

LA DIRECTIVA

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

CASA FUNDADA EN 1860. BANQUEROS. — LOGROÑO. Cuentas corrientes. Negociación de toda clase de efectos. Descuentos y préstamos sobre Valores. Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales. Cobro y Descuento de Cupones. Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países. CAJA DE AHORROS. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO.

Desde Miranda

26 de junio.

FUTBOL.—Ayer tuvo lugar en el campo del Club Deportivo Mirandés, un encuentro entre los equipos "Artillería Montaña número 2", de Vitoria, y el primero del propietario del campo. El partido despertó gran interés entre los aficionados, pues el equipo visitante venía precedido de un reciente triunfo en competición con el reserva del Deportivo Alavés, y había ganado pocas de ver jugar al once local después de sus brillantes actuaciones en el campo de Burgos.

y pone de relieve la ineducación de los individuos que suelen tales palabras. VIAJEROS.—Procedente de Madrid, donde ha terminado la carrera de odontólogo, llegó a esta ciudad don Luis Rueda, sobrino de la odontóloga de esta ciudad, señorita M. Hernández. De Zaragoza llegaron doña María Pinedo y sus hijos Balbino y Pedro Manuel Fernández, quienes han aprobado con muy buenas notas el cuarto y primer año respectivamente de técnicos en la Escuela Industrial Aragonesa. CONCIERTO.—El concierto que ejecutará la banda municipal el próximo domingo, día 2 de julio, en la Plaza de la República, a base de las obras a ejecutar en el Concurso de Bandas que el día 6 de dicho mes se celebrará en la capital de la provincia, será el siguiente: "A Miranda", pasodoble. G. Solabarrieta. "Rapsodia gallega", obra de libre elección para el concurso. J. Montes. "El barberillo de Lavapiés", selección. Barbieri. (Obra obligada para el concurso). "Guardia Naval", marcha. G. Solabarrieta. La primera y última obras del concierto, son composiciones del joven y simpático director de la banda municipal de esta ciudad. No dudamos que el concierto ha de ser un éxito en esta ciudad, y hacemos votos porque en la capital acaes el premio merecido a la constante labor musical de esta banda e impropio trabajo que su director pone de su parte para dejar en buen lugar a la segunda ciudad de la provincia. S. P. P.

Avisos y Noticias

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer: Pedro García Martínez, de 24 años, panadero, de extracción de un anzuelo de un dedo. María Carmen Traneke Iriarte, de 10 años, de herida contusa en la axila derecha, por caída. María Ruiz Prájanos, de 18 años, obrera, de contusión en la muñeca derecha, por golpe trabajando. Primo de Torre González, de 45 años, chofer, de diferentes erosiones en la cara y mordeduras en la nariz, por riña en la calle de Miguel Villanueva, a las ocho de la noche. Dionisio Jiménez León, de 23 años, lechero, de contusión en el hombro derecho, por caída. Miguel Barberá Tré, de 11 años, de extracción de una raspa de trigo del oído.

LOS CALZADOS ANTON

SON DE ABSOLUTA GARANTIA Don Víctor Manuel Martínez de Píñillos, practicante del Hospital Provincial, ha trasladado su domicilio, de República, 58, al Muro del Carmen, 8, tercero.

ULCERAS -- HERIDAS CONTUSIONES

HERMOSO ENTRESUELO se arrienda en General Espartero, E. B. Al Juzgado municipal de Bergasa ha sido tramitada, por la Guardia civil del puesto de El Villar de Arnedo, la denuncia presentada por Alejandro Sáinz Escalona y su pastor Pablo Zamora contra sus convencidos Pedro Mazo Ruiz y el hijo de éste Sergio, por amenazas y maltrato de palabra.

Subasta de cueros

Se sacan a subasta los cueros de vacuno mayor y ternera que se sacrifican en el Matadero Municipal de Logroño, durante el tercer trimestre del año actual. La subasta se celebrará el día 29, a la una de la tarde, en Hermanos Moroy, 14, 1. SE ARRIENDA piso 2.º, derecha, en Once de Junio, 7, Razón, en el entresuelo. Horas para verlo, de 3 a 4 tarde

En Madrid y en la parroquia de la Concepción se ha efectuado el enlace de la ecuatoriana señorita Bibi Goytre Bayo con el teniente de la mehala de Larache don Eduardo San Pedro Larrea. Apadrinaron a los contrayentes el teniente coronel de Ingenieros don Ricardo Goytre Bejarano, padre de ella, y la madre de él, doña Juana Larrea de San Pedro. Como testigos firmaron el acta: por la novia, su hermana don Ricardo, don Blas Agullar y el capitán de Ingenieros don Carlos Faraudo, y por el novio, don Eduardo Larrea, don Octavio San Pedro y don Secundino Serrano. La distinguida y numerosa concurrencia que asistió a la ceremonia fué obsequiada en un elegante hotel, y los nuevos señores de San Pedro salieron de viaje para Niza y otras capitales del Extranjero.

LOS CALZADOS ANTON

SON LOS MAS ECONOMICOS MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46 R. ORTEGA -- PRACTICANTE

Pone en conocimiento de su clientela y público en general, haber trasladado su domicilio a la misma casa de su establecimiento de Peluquería, Marqués de San Nicolás, 47, (próximo a la Fábrica de Tabacos.) En Alberite y en ocasión de estar trabajando en el término de La Rad, Pío Tudellilla Martínez, le desapareció un caballo y en Entrena, a Eugenio Pastor, un macho, sin que hasta la fecha hayan dado resultado las gestiones que viene haciéndose para dar con los referidos animales.

Traspaso Comercio de conficciones y géneros de punto

por cesación de negocio. En el mejor sitio de Logroño. Razón en LA RIOJA DR. CANTERO GARGANTA NARIZ OIDOS

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 4 a 1. En San Asensio, los gitanos Antonio López Jiménez, Lisardo Hernández López y Pedro Jiménez Jiménez, han sido puestos por la Guardia civil a disposición del Juzgado municipal como presuntos autores de hurto de patatas, de las que fueron recuperadas ocho kilogramos al vecino de dicho pueblo Pedro Hernández Sáenz.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal. Once de Junio, 11. — Teléfono, 1456. Entrada al Consultorio, Salmerón, 20

PERSIANAS PRECIOS SIN COMPETENCIA Casa ANGUIANO

deiron PARA ABRILLANTAR SUELOS Y MUEBLES

TOCINO DE JAMON DEL DIA

A Ptas. 3'25 por KILO COMPLETO y A Ptas. 3'50 por FRACCIONES Productos MENDOZA

PLAZA ABASTOS. - PUESTO 100-101 TELEFONO, 1748

MIRE! como hoy cotizan. Si es su deseo comprar un Numancia, rechace imitaciones y exija este Refuerzo Patentado. Algo tendrá el SOMMIER NUMANCIA cuando todos lo imitan. PIDALO EN LAS BUENAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES. PIDALO AL COMPRAR SU CAMA

Los perceptores de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia pueden hacer efectiva la mensualidad corriente de diez de la mañana a doce y media de la misma en los días siguientes: Día 1.—Montepío militar. Día 2 (domingo).—Cruces pensionadas. Día 3.—Montepío civil, jubilados y pensiones remuneratorias. Día 4.—Retirados de guerra y cruces. Día 5.—Retirados extraordinarios. Día 6.—Todas las nóminas. Día 7.—Retenciones.

Peluquería de señoras AYUCAR

SEÑORA, SI SU CABELLO ESTA QUEMADO O DESTRUIDO POR DECOLORACIONES, TINTES O UNA MAL APLICADA PERMANENTE, SEPA USTED QUE ESTO PUEDEN CORREGIRSE EN ESTA CASA, CON UNA CURA REGENERADORA DEL MISMO. REPUBLICA, 58. Teléfono 1959

Por la Guardia civil del puesto de Alfaro han sido denunciados: Al Juzgado municipal, Pedro Hernández Palacios, de 21 años, pastor, por estar apacentando 190 cabezas de ganado lanar que cuidaba en una finca sin levantar las cosechas, y Francisca González Gutiérrez, por estar con sus hijas Carmen y Rosario espigando sin levantar las cosechas.

J. Aguirre Azcárate

Médico de la Casa de Socorro Bretón Herreros, 19. 2.º 10 a 1 y 3 a 5 GARGANTA - NARIZ Y OIDOS TELEFONO 1738

J. Esteban Arenal

Diplomado del Hospital Saint Andre, de Burdeos. Horas de consulta, en ZURBANO, 16. De diez a una y de tres a cinco.

Al Juzgado municipal ha sido denunciado Juan Barragán Díez, de 17 años, carpintero, por haber atropellado con una bicicleta, en la calle de la República, al niño Gonzalo López Gauna, de 7 años, causándole lesiones leves, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS Impostaciones en libreta 4 0/0 Idem: au. añ. 4 1/2 0/0

VENANCIO MARIN

Mayor, 85 Plaza San Bernabé, 28 Especialidad en legumbres de todas clases para siembras. Cafés tostados al día. Aceites finísimos del País. NO DEJE VD. DE VISITARNOS

D. AZPEITIA GENERAL CIRUGIA

11 de Junio, 9, pral. decha. Tel.º 17-56 En la sesión que a las siete y media de esta tarde debe celebrarse el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, se tratarán los asuntos siguientes: Solicitudes de veindad. Informes de la Comisión de Beneficencia y Sanidad. Asuntos de las Comisiones de Proliferación Urbana, Gobierno, Arbitrios y Hacienda. Informe del señor Interventor sobre percibo de haberes por empleados enfermos. Nombramiento de concejal de semana. Asuntos de la Alcaldía. UNA ESPLÉNDIDA OCASION PARA SUSCRIBIRSE A UNA MAGNIFICA OBRA. Historia Universal España-Calpe. Precios y condiciones. Sucesores de DELEFIN MERINO, M. Vallejo, 15, Logroño.

En viaje de recién casado llegó ayer tarde en el tren tranvía, con su bella esposa doña Luisa Luque Mayo, nuestro paisano don Luis Rojo Ortiz de Lanzagorta. Salieron con sus familias para Laguna de Cameros, el industrial don Agapito Fernández Cuadra y el propietario don Ramón Fernández. Ha regresado de Madrid, después de haber hecho exámenes con brillante resultado en el preparatorio para el ingreso en la Escuela de Arquitectura, el joven don Antonio Fernández Ruiz-Navarro, hijo de nuestro estimado vecino don Agapito.

LOS CALZADOS ANTON

SON LOS MAS ELEGANTES Enfermedades de los ojos F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París. Consulta días laborales, de diez a una Villa Carmen CALAHORRA

En la noche del lunes fué detenido en la calle del Marqués de San Nicolás, por el guardia municipal señor Segura, Juan Lerena Mecoleta, de 29 años, soltero, limpiabotas, por hallarse embriagado escandalizando. Este individuo es conocido maleante y ha sufrido arrestos gubernativos en Bilbao y Logroño.

URBINA tuberculosis y demás enfermedades del pecho

NEUMOTORAX - FRENICOTOMIA RAYOS X. MIGUEL VILLARUEVA 2-1º TELÉFONO 107

F. Vicente Gómez

MATRIZ - PARTOS CONSULTA: 11 Y 4 TARDE VARA DE REY, 24. Tel.º 15-98

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Carmen Tobajas Martínez, María del Pilar Hernández Sáenz, Juan José Santa María Sáenz, Germinal Alonso Vázquez, María del Pilar Lasberas Blanco. Defunciones.—Constantino Villaverde de la Riva, de 63 años, de Torredilla de Cameros. Matrimonios.—Práxedes Murillo Miguel con María Leoncia Ledesma Lalmez.

VENANCIO MARIN

Mayor, 85 Plaza San Bernabé, 28 Especialidad en legumbres de todas clases para siembras. Cafés tostados al día. Aceites finísimos del País. NO DEJE VD. DE VISITARNOS

D. AZPEITIA GENERAL CIRUGIA

11 de Junio, 9, pral. decha. Tel.º 17-56

En la sesión que a las siete y media de esta tarde debe celebrarse el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, se tratarán los asuntos siguientes: Solicitudes de veindad. Informes de la Comisión de Beneficencia y Sanidad. Asuntos de las Comisiones de Proliferación Urbana, Gobierno, Arbitrios y Hacienda. Informe del señor Interventor sobre percibo de haberes por empleados enfermos. Nombramiento de concejal de semana. Asuntos de la Alcaldía. UNA ESPLÉNDIDA OCASION PARA SUSCRIBIRSE A UNA MAGNIFICA OBRA. Historia Universal España-Calpe. Precios y condiciones. Sucesores de DELEFIN MERINO, M. Vallejo, 15, Logroño.

Ha fallecido en Madrid la respetable anciana señora doña Cándida Sáinz Fernández, nacida en el pueblo camerano de Brieva y emparentada con distinguidas familias oriundas de la Rioja. Las virtudes que adornaban a la finada señora le habían granjeado muchos afectos y por su óbito, así en Madrid, donde la extinta contaba y cuentan los suyos con extensas relaciones, como en el pueblo de Brieva, han de ser muchos a emmar en el dolor que sufre la doliente familia, a la que se ofrecerán como lenitivo muchos y muy sinceros testimonios de pésame, a los que unimos el nuestro muy sentido.

BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBILLA

MARQUINA (Vizcaya) AGUAS TERMALES, NITROGENADAS, BICARBONATADAS, RADIATIVAS. Especiales para toda clase de afecciones del aparato respiratorio, enfermedades crónicas de la garganta y fosas nasales, anginas, bronquitis, etc. Instalación hidrológica completa. De 1.º de Julio a 30 de Septiembre. Aceite puro de Hígado de Bacalao, muy rico, en Vitaminas. FARMACIA DEL DR. PERUCHA

Comenzaron ayer tarde, en la Casa Consistorial, los ejercicios de oposición a plazas de médicos supernumerarios de la Casa de Socorro municipal, formando tribunal el alcalde, como presidente, y los médicos municipales don Ricardo Vallejo, don José Estefanía, don Alejandro Madurga y don José Aguirre. Los opositores eran ocho, habiéndose retirado dos y quedando solamente seis actuantes, de los que ayer practicaron el primer ejercicio cuatro, los señores García Baquero, Pons, Muela y Moráguéz. Esta tarde, a las tres y media, continuarán los ejercicios, examinando a los otros dos opositores, señores Del Valle y Esteban.

AGENCIA FUNEBRE BERGER

Gran presentación Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 19

JUAN GAYO

MURO DE LA MATA, 10 ENFERMEDADES INTERNAS MEDICINA GENERAL RAYOS X. RAYOS ULTRAVIOLETA

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO. SUOCURSAL EN CALAHORRA COTIZACION DEL DIA 27

Interior 4 por 100 66'35 Amortizable 5 por 100 87'40 Amortizable 4 por 100 77'25 Exterior 4 por 100 81'50 Acciones Banco de España 542'00 Id. Banco Español R. Plata 00'00 Id. Cia. Arrendataria Tabacos 00'00 Id. Ferrocarriles Nortes 186'00 Id. Ferrocarriles Alcantares 174'50 Cédulas hipotecarias 6 0/0 101'75 Francos cheque 47'05 Libras 40'65 Dólares 9'68

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales.—Ordenes de Bolsa. Cupones y títulos amortizados. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros, Negociaciones, etc.

ABONAMOS INTERESES EN:

Cuenta corrie. a la vista 3 1/2 0/0 anual 8 días preaviso 3 1/2 0/0 Imposiciones a 3 meses 3 1/2 0/0 " " " 6 " " 4 " " " " " 1 año 4 1/3 0/0

CAJA DE AHORROS Libretas a la vista 3 por 100 anual especiales 4 por 100 anual

1933

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 27

SAN PEDRITO.—Este año ha caído bien San Pedrito, ya que fue domingo, por cuya causa se guardó todo el día fiesta y hubo la misma alegría que el día de San Juan, por huertas, paseos y bailes.

La música municipal dió el acostumbrado concierto de tarde, en el paseo, el cual se vio concurrido, y los chicos en "La Coral" celebraron un baile de tarde y otro de noche, así como en los salones del Cinema Club, en donde, a pesar de ser de pago para los chicos y gratis para ellas, como tocó Matías, concurrió bastante público, ocurriendo igual en la Sociedad de recreo "Gran Casino", en donde no se podía bailar por la aglomeración de sus numerosos socios y familias que al mismo concurrían.

Hubo sobras en las huertas, en donde la gente joven "devoró" las meriendas, con intervención de las alegres najerinas, las cuales van elevando unos días de prueba, como para presentarse a un concurso de resistencia.

Y por lo que se nota, los chicos seguirán bailando hasta el día de San Pedro, ya que de marcharse la banda de música que estos días ha tocado en los salones de "La Coral" esta noche lo hace la que dirige Valero Ojeda.

En la Salera hubo fútbol y en los frontones se jugó a la pelota.

Entre los muchos conocidos que hemos saludado estos días, recordamos a las hermanas Carmen e Isabel Fernández, de Logroño; el teniente de la Guardia civil retirado, don Vicente Castro y a doña Rufina Arza, esposa de nuestro amigo el oficial de Infantería don Francisco Fernández, la cual pasará en unión de las hijas del verano, con sus padres, los dueños del merendero "La Bomba". De Madrid, la maestra nacional señorita Mercedes Ibáñez y de San Sebastián su prima la telefonista señorita Paulita Ibáñez.

De Barcelona, el industrial don Cleofé Vallejo con su señora doña Carmen Solozábal.

Estuvo unos días en ésta el procurador don Martín Pascual, quien salió para Zaragoza.

Estuvieron en Madrid y regresaron ya, el acreditado ferretero don Adolfo Fernández y el almacenista de muebles, don Silvino Rioja.

Por encontrarse enfermo el director del Banco de Vizcaya, viene a suplirlo de Santo Domingo de la Calzada, don Víctor Préstamero, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

Y de Buenos Aires, después de unos años de ausencia, llegó a pasar el verano con su familia y amigos, nuestro paisano don Ricardo Baños, a quien damos nuestra bienvenida.

—Parece ser que han caído en las redes de cupido los logroñeses Manuel Rubio, Santiago Suárez y Manuel Palacios, los cuales estuvieron por ésta en las fiestas.

De Madrid, a pasar el verano en sus posesiones, llegó don José Mens con su bondadosa señora.

—Los cirueleros, dice nuestro amigo el comisionista don Aurelio Aldonza, que vendrán estos días a comprar la rica ciruela claudia, de la que hay en abundancia, calculándose unas 50.000 cestas las que se pueden recolectar.—Ego Sum.

ANGUIANO, 27

SAN JUAN.—Con un día espléndido de sol, hemos celebrado esta fiesta, por lo que desde la mañana se han visto bastantes muchachas con vistosos vestidos, las que se trasladaban a la bonita pradera de la fuente de Trespalacios para tomar el chocolate. Tanto por la mañana como por la tarde, amenizaron la fiesta los violines de Ignacio Espiga y Manolito García, a quienes acompañaban con guitarras, Elías Lozano y Bienvenido Martínez. Al atardecer fueron muchas las cuadrillas que se distribuyeron por los campos a saborear suculentas meriendas. Al regresar al pueblo acompañados por los músicos ya mencionados, se formó baile de gente de todas edades y estados, que duró hasta altas horas de la noche.

ESCOLARES.—Aunque un poco tarde, hemos de felicitar a los estudiantes Pedro Ibáñez y Jesús Díez, Ulzurru, por haber dado validez en el Instituto a sus estudios libres de segundo y tercer curso con sendos notables, así como al profesor don Abelardo Rodríguez por su excelente preparación.

Aprobado el último curso de la carrera del Magisterio, se encuentra al lado de los suyos, Laura González, hija del sargento de la Guardia civil de este puesto, así como Julio Rodríguez-Murga, hijo del señor maestro de esta escuela unitaria.

También llegaron de sus respectivos Centros de enseñanza y con buenas notas, los aplicados estudiantes de Medicina, Máximo Rueda y Leopoldo Anguiano. A todos la enhorabuena.

VIAJEROS.—Después de haber pasado una temporada en Logroño y Najera, se encuentra entre nosotros la bella señorita Araceli Rodríguez Murga.

De Burgos y Vitoria, con 25 días de permiso, se encuentran entre nosotros los jóvenes militares Cecilio Moreno, Andrés Castro y Serafín Hernández.

EXPOSICION ESCOLAR.—Por acuerdo del Consejo local de Primera Enseñanza, el domingo, 2 de julio, de once a doce de la mañana, esta Corporación visitará las exposiciones escolares como fin de curso.

ESQUILEO.—Los ganaderos se hallan en plena faena de esquileo, que este año parece será de rendimiento en buena y sedosa lana.

BODA PROXIMA.—Han sido leídas las amonestaciones de la arrogante señorita Aurora Rueda Rueda, con el apuesto joven de esta localidad, Apollinar Hernández Díez. Mi

enhorabuena a los futuros contrayentes, haciéndola extensiva a sus familiares.—Cla, Pra, Pe.

BERCEO, 26

BODA.—El día 23 se realizó la boda de don Tarsicio Palacios, secretario de este Ayuntamiento, con la esbelta joven Julia Sáez hija de los propietarios labradores don Alejandro Sáez y doña Petra Alesanco.

Sobre las diez de la mañana del citado día salió la comitiva de casa de la novia con un nutrido acompañamiento de invitados a la iglesia parroquial.

Apadrinaron el acto don Luis Sáez, hermano de la novia, llegado de Madrid; doña María Juarrero, prima de novia, llegada de Santo Domingo de la Calzada.

Terminada la ceremonia, los invitados se dirigieron a casa de la novia, donde se les sirvió un refresco, y más tarde un suculento banquete, recibiendo la cocinera doña Feliana Navarro, así como las que hicieron los honores a la mesa, las lindas niñas Natividad, Sabina y Patrocinio, infinidad de felicitaciones.

Por la tarde se hizo baile y por la noche se repitió el banquete y, así, en gran regocijo, pasaron hasta avanzadas horas de la noche.

Entre los invitados, recordamos a don Manuel Angulo, comandante mayor del regimiento de Infantería número 24; de Madrid, don Antonio Alesanco Gómez y su esposa doña María Peña y doña Felipa Aseño, hijos de la novia. De Castro Urdiales, el simpático Alfonso de la Peña, primo de la novia. De Santo Domingo, Carmencita y Juan José, sobrinos del novio. El acreditado banquero de aquella ciudad don Francisco de Asís Ferrer, con su hija Teresita y sobrina Cruzita. Reciban nuestra enhorabuena y que su luna de miel sea interminable.

VIAJEROS.—Hace algunos días llegó de la República Argentina con el fin de pasar unos meses al lado de sus familias, el competente viajante de una de las mejores casas de comercio de aquella República, don Pedro Cañas.

Con el fin de establecerse de herrador, por fallecimiento del que hasta ahora la desempeñaba don Domingo Sos, el que está como sustituto de don Manuel Regadera, inspector de Sanidad y veterinario titular de ésta.

Deseamos al joven Sos que su permanencia sea próspera y grata entre nosotros.—P. Larena.

DE CAMEROS

VILLANUEVA, 26

VERANEANTES.—Se encuentran en ésta pasando el verano en casa del industrial don Manuel García, el capitán retirado de Infantería don Remigio Díaz del Corral con su amable y distinguida señora doña Carmen Sánchez, hijos y su padre político don Baldomero Sánchez, a los que deseamos que su estancia entre nosotros les sea grata.

También pasó hoy por ésta con dirección a El Rasillo, donde fijará su residencia, el contratista de las variantes de las carreteras por el Pantano de Ortigosa don Fernando Forca con su señora doña Pilar Grasa e hijos Fernando, Pilar, Amalia y Enrique.

—Hoy ha celebrado en ésta, Junta general, la Hermandad de Piqueras, para tratar de asuntos administrativos.

—Ayer domingo, le fué adjudicada el remate de consumos en Pradillo a don José Arnedo, de Quel, en 2.105 pesetas, remate que fué peleado, habiendo nombrado administradores a los industriales don Martín Fraguas y su señora doña Lucía Sánchez.

Villanueva

NESTARES, 26

Después de las excesivas lluvias que ponían en grave peligro la actual cosecha, ha mejorado el tiempo desapareciendo las nubes y con un cielo limpio como corresponde a la época en que estamos.

Fué el primer día de verano, digámoslo así, el día de San Juan, que se guardó fiesta, sobre todo por la tarde y los jóvenes de ambos sexos por la mañana en alegre verbena, fueron a tomar el consabido chocolate en las deliciosas praderas. El buen bandurrista Pedrín, con acompañamiento de guitarra, se instaló en la Plaza de Melquiades Sáenz, donde se congregaron infinidad de parejas formando un gran baile hasta altas horas de la noche.

—Nuestro vecino Francisco Quintana, que poseía una hermosa yegua, en ocasión de tenerla el día 23 en el término de San Bartolomé, fué acometida por alguna resaca, recibiendo aquél animal tan fuertes corchadas en el vientre, que murió al siguiente día. Hace una pequeña temporada se le extravió un burro, sin que apareciera a pesar de las pesquisas realizadas.

—Ha dado principio la siega de cebadas, que presentan buen aspecto.

—La lana del esquilado del año actual está pendiente de venta, toda vez que hasta la fecha no se han presentado comisionistas. Existen algunas partidas muy buenas.

—En breves días empezarán a venir a esta pintoresca villa a pasar la temporada de verano algunas familias americanas. Hoy llegarán procedente de la capital, nuestro buen amigo don Florencio Hurtado y su señora doña Juana.

En la tarde de ayer tuvimos el gusto de saludar a don Agapito del Valle y su señora y sus monimismos hijos, así como también a su hermano político Peco, inspirado artista del pincel.—Ricardo.

Distrito de Logroño

CENICERO, 27

LA CATASTROFE DE TORREMON TALVO.—Han transcurrido 30 años de la horrenda catástrofe de Torremontalvo, en la que como es sabido la cantidad de muertos fué de verdadera importancia y donde se pusieron bien de relieve los humanitarios sentimientos del vecindario.

El tiempo lo borra todo y así la fecha va olvidándose, como indudablemente debe ocurrir para dar paso a otros recuerdos más recientes.

EL TIEMPO.—Constituye una seria y desagradable preocupación para todos, la continuidad del período de lluvias que venimos sufriendo. Esto es ya mucho martirio y lo peor de todo es que el tiempo no tiende a mejorar, y hoy mismo tenemos el día con amenaza de volver a diluviar.

Con este motivo más del 90 por 100 de los elementos locales están siendo empleados con gran constancia en la lucha contra el mildiu. Hasta la fecha, las concienzudas manos de sulfato que se vienen aplicando, esparciendo el vecindario con lo que ha ocurrido en otras campañas, evitan las invasiones en forma, si bien desde hace más de 15 días se han observado señales de ataques, que hasta el momento van quedando localizados, en algunos viñedos en donde los tratamientos han sido tardíos o defectuosos.

Todos los viticultores están al momento con su cuarto tratamiento, no faltando algunos que llevan ya el quinto.

El exceso de frío que "disfrutamos" también retrasa la marcha adelantada de los agraces, y esto resulta sensible, porque ya tenemos ahora bien demostrado, con los últimos vinos recolectados, lo perjudicial que es para la calidad que las vendimias sean tardías y que haya que hacerlas más que por la madurez de la uva, porque alguna vez había de ser.

ALQUITRANADO.—Nuestra Diputación hasta el límite de la carretera del ferrocarril. Es mucho el tránsito que lleva este kilómetro para que dejen de ocuparse anualmente del trozo y con ello se viene consiguiendo un magnífico suelo y la no formación de aquella enorme cantidad de barro que en épocas de lluvias hacían imposible, casi en absoluto, el tomar el tren. Lástima que la Compañía del Norte continúe con su trozo completamente abandonado, con profundísimos baches, que no son modificados a pesar de las gestiones particulares y constantes que vengo haciendo cerca de diferentes servicios de la Compañía, para que después lamente el que se utilicen otra clase de servicios que atiendan todo lo que es justo y puede beneficiar los intereses del público y de las propias empresas.

DE FIESTAS.—Animadísima en extremo y dentro de un orden completo se ha pasado la festividad de San Juan. Desde la madrugada fué grande la animación y alegría. Bien es sabido que desde la más tierna infancia es la costumbre organizar desayunos y meriendas, no cesando durante el día y la noche de bailar el elemento joven.

Aunque no se habrá consumido la cantidad que nuestro compañero de Fuenmayor expresa de vino, se puede afirmar que se sopló de verdad, pero aunque mucha gente no pudo sostener con dignidad lo que había consumido, como decimos, la tranquilidad y complacencia no fué turbada en un momento, lo que siempre constituye una nota de satisfacción.

El domingo y con las sobras del día anterior, se repitió la fiesta dentro del mismo tono de la mayor cordialidad.

En este día, elementos sindicalistas o comunistas de varias localidades e incluso de Vitoria, según nos han informado, tuvieron una concurrencia gira en los sotos de Torremon-

talvo, quedando muy satisfechos estos elementos del comportamiento de aquellos propietarios y principalmente de don José Luis Manso de Zúñiga, ex conde de Hervás.

Ya caída la tarde, los de la capital, algunos otros pueblos y los de la localidad, hicieron su entrada en la ciudad cantando sus himnos y algunas otras composiciones favorables a sus ideales, partiendo momentos después para sus respectivos puntos de residencia.

DEL MUNICIPIO.—Ayer fueron convocados por la Alcaldía los representantes del Regadío, para tratar sobre las defensas que, para seguridad del mismo, en momentos de avenidas por crecidas del río Ebro, se vienen realizando. Como el Estado exige del pueblo el 70 por 100 del costo de las obras, la Alcaldía quiso saber si habría posibilidad de reunir las 200.000 pesetas aproximadamente que representarían para nosotros, y la forma y manera de conllevar la carga. Ausentes nosotros no pudimos acudir a la reunión, indicándonos que la asistencia fué pequeña, lo que está mal, porque, en cualquier caso, debe acudir a estos llamamientos, en los que todos y cada uno de los interesados debe tomar parte en las resoluciones.

Gran esfuerzo significa para Ceniceró este problema que se agrava por los otros que, cual la construcción del grupo escolar, es preciso realizar, máxime ahora en que con la suspensión de clases por las escuelas de las Hermanas de la Caridad la gran matrícula de la escuela de niñas de la señorita Castaños, ha de ser elevada con las 70 a 80 niñas que asisten al Colegio de las citadas religiosas, con lo que tendremos una asistencia de niñas de unas 190 a 200, aparte de la Escuela Nacional de párvulos.

Es forzoso, pues, a nuestro juicio, llegar rápidamente a la construcción de los edificios necesarios, máxime porque el Ayuntamiento tiene a sus costas el pago del sueldo de una maestra auxiliar, de la señorita Castaños, que entendemos que si estaba muy bien y era necesario para poco tiempo, en cambio para dejarlo correr y que continúe así las cosas no está bien, como no lo está que una cosa que se ha hecho internamente continúe por tiempo indefinido, y porque después de hechos los cálculos necesarios, tenemos la convicción de que en este problema no significa esfuerzo de ninguna clase la aportación del vecindario, porque tienen un mayor valor los locales donde se dan las clases que lo que Ceniceró tiene que ayudar al Estado.

Es ahora, por otro lado, el momento más adecuado y oportuno para realizar estas obras de inminente necesidad y no debemos desaprovechar el especial interés que por nosotros tiene el señor inspector jefe de la provincia señor Giménez Zuazo, pues, a nuestro entender, solo precisa que se le ayude por los interesados en sus entusiasmos e ilusiones.

Si la matrícula de niñas es como decimos de unas 200, no es mucho suponer que serían necesarias cinco maestras, es decir, cuatro más que en la actualidad, por lo que al frente de la instrucción serían necesarios diez señores maestros.

El Ayuntamiento tiene, pues la palabra y debe acometer su realización sin desfallecimiento, que si espera que nos inflamemos de entusiasmo los cenicerenses, puede esperar sentado, porque ni en esto ni en nada de la cosa pública se han manifestado ha mucho tiempo deseos, y gusta más que nos lo den todo hecho y todo bien.—X.

NALDA, 27

VARIAS NOTICIAS.—El pasado día 24 hicimos varios amigos una visita al taller de don Santiago García, en el que pudimos admirar las modernas instalaciones de maquinaria que está efectuando para la fabricación de un cesto artístico que se denominará "cesto exprés" en una variedad de cincuenta modelos diferentes. Di-

cha producción, que ha de ser en gran escala, ha de tener a buen seguro gran aceptación, por su esmerada confección en los modelos que nos mostró.

También ha hecho dicho señor un perfecto cuadrante solar con su correspondiente hélice para la dirección de los vientos y que puede apreciarse muy bien desde la calle.

Felicitamos al citado amigo por sus innovaciones industriales.

—El día de San Juan ha sido celebrado en esta localidad con el regocijo acostumbrado, más si cabe este año, siendo en su mañana y tarde varias las giras campestres efectuadas, en las que no faltaron el chocolate y las consabidas meriendas, a base de asado de cordero, bizcochos, el rico vino Rioja, amén del más desbordante buen humor.

Es digna de mención la gran farra que corrieron el citado día las simpáticas señoritas Lucía y Rosa Viguera, Pilar López, Pilarín Díez, Consuelo Castellanos, Eusebia Cuadra y Felisita Fonseca, marchando a las cuatro de la madrugada al término de "Cabrilla", en donde saborearon el chocolate con churros de los gordos, tomando después una camioneta que fué a buscarlas para trasladarlas a Isallana, en cuyo pueblo fueron regaladas con exquisitas confituras. De regreso a Nalda prepararon una opípara merienda con la que a las tres de la tarde salieron con dirección a Torrejolla en un sedán "Dodge", 40 H. P., guiado por su dueño el simpático Félix Andrés. Una vez allí, y en la explanada de la ermita de Tómalos se dedicaron a ingerir la buena y bien condimentada merienda al estilo americano, ya que entre plato y plato bailaron los cadenciosos tangos que emita un gramófono, transcurriendo el yantar dentro del mejor humor.

De regreso de Tómalos dieron unas vueltas por el poblado torrejollano y volviendo Félix a tomar el volante, condujo a tan bellas ocupante a este pueblo, en donde continuaron la alegría, tomando café en la terraza del Sindicato y bailando hasta entrada de la madrugada a los gratos acordes de la brillante banda local, en el paseo de la "Tela". Las felicitamos.

—Debo hacer notar a ruego de varios propietarios de este pueblo, que el pedrisco caído el pasado día 21, apenas si hizo daño en la jurisdicción de esta villa tocante con la de Albelda, lo cual no puede ser motivo para la depreciación, o no aceptación de la ciruela en particular, la cual deseamos sea vendida en la buena y gran cantidad que existe.

—En pocos días han regresado de Madrid, don Eulogio Pérez y su señora, después de pasar una temporada con su hijo. Igualmente don Vicente Rico, sobrino Julián Martínez, don Joaquín Osma y don Honorio Garzañal después de efectuados los asuntos a que fueron a la capital española.

Ha pasado unos días con sus familiares, doña Rosario Valgafión, procedente de Sotillo de Ricia (Burgos), y la cual ha marchado a Logroño en el día de hoy.

—La casa de don Francisco Osma empieza a ser frecuentada por los murcianos que vienen a contratar ciruela. Que vengan muchos.

C. Somovilla

LA RIOJA hace 25 años

A la una menos cuarto de la tarde y después de unos fuertes truenos, se desencadenó una horrorosa tormenta de agua y granizo, corriendo al poco rato por las calles ríos, a pesar de la diligencia del Cuerpo de barrenderos que se apresuró a quitar las rejillas de los sumideros y tapas de las alcantarillas, en medio de la lluvia torrencial. Por algunas calles, particularmente por las de San Blas, Imprenta, Cárcel y San Pablo, bajaba una corriente capaz de arrastrar a las personas que hubieran caído en ellas desembocando las aguas en el Ebro Chiquito por la delantera de la fábrica de curtidos del Puente de Hierro. Durante los 35 minutos que duró la tormenta, que fué como pocas veces conocida, fueron muchos los vecinos que, les cogió a la hora de comenzar el trabajo, llegando bastantes a las fábricas empapados de agua. Los daños causados fueron de gran consideración en los cereales, siendo arrastrados muchísimos haces de trigo. Los ríos se salieron de madre e inundaron grandes extensiones.

—Falleció nuestra conocida doña Catalina Moraza y Berroeta, viuda de don Pablo Santos Sagasta.

—Por nuestro compañero en la Prensa don Enrique Paul y Almarza, representante en París de las pastillas de café y leche marca "La Cabra", propiedad de nuestros conocidos señores Alonso Hermanos, le fué remitido a estos señores el diploma de gran premio con medalla de oro y cruz insignia, concedidas en el vigésimo concurso culinario celebrado en la República francesa.

—Fué nombrado coronel del regimiento de Artillería de esta guarnición, don Ramón Monterde.

—En Casalarreina, Tormantos, Briones, Soto de Cameros, Alfaro y otros varios pueblos de la provincia, hubo tormentas de agua y granizo, que causaron grandes daños.

—La estadística de ganados en la provincia de Logroño en el año actual, era como sigue: caballar, 5.225; mular, 15.163; asnal, 5.383; vacuno, 8.348; lanar, 270.156; cabrío, 53.080 y cerda, 14.573.

RIOJA ALTA

ANGUCIANA, 27

Ayer, como día de paro por la Sociedad de Obreros Agrícolas, prelinar de la huelga señalada para hoy 27, hicieron un acto de verdadero humanitarismo, o sea, que sabiendo que el vecino Dionisio Huerta no puede trabajar por encontrarse enfermo, todos los obreros fueron a trabajar sus fincas y a sufragar sus viñas, que vinaron y escabaron y otras escardaron. En fin, que entre unos 80 hombres, dejaron al pobre Huerta, sus fincas, hechas un jardín. Fué un acto de todo encomio y que merece mil plácemes.

—Ayer tarde llegaron el cabo y un número de la Guardia civil del puesto de Ollauri, y más tarde, el cabo y tres números del puesto de Zarratón, los cuales fueron convenientemente alojados.

Por la noche los dos cabos a presencia del señor alcalde, conversaron y quedaron conformes en la conducta a seguir en el día de hoy, hasta que llegue el señor delegado del Jurado Mixto de Trabajo, y dicho señor presidente dió palabra de cumplir todo lo que se le aconsejaba, en bien general, y una vez que llegue el delegado y se entera de los escritos de patronos y obreros y con su buen tacto y legalidad, suavizará y propondrá lo que crea más conveniente, para que dos clases que deben convivir como procede, reorganicen sus escritos y pongan de una vez la pauta en su contratación de trabajo, como procede para la unión y tranquilidad de un pueblo, de suyo trabajador y honrado.

Creo que todos pondrán de su parte lo que hace falta para demostrar prudencia y buen criterio y ojalá mañana pueda comunicarse en la Prensa, haberse orillado el supuesto conflicto de huelga.

DEFUNCION INESPERADA Y SENTIDA.—Hace unos días llegó de Madrid la hermosa joven Concepción Sánchez García, hija del capataz de carreteras don Fermín Sánchez y de doña Ascensión García Prado.

Vino a la convalecencia de una fuerte bronconeumonía y era tal su estado, que tanto nuestro celoso médico como todo el que la vio presumió una fatal resolución. Desgraciadamente se confirmaron los pronósticos y el jueves, falleció tan virtuosa joven a los 21 años, dejando a sus padres, hermanos y a su primo, que la trajo desde Madrid y que vino al saber la fatal noticia, en el mayor desconsuelo. La conducción del cadáver al Cementerio, fué una verdadera y cumplida manifestación de duelo, pues sin sin exagerar, acompañó todo el vecindario en general y muchísimo personal de Haro, Villalba, Cihuri y Casalarreina, a rendir el último tributo de cariño a la desventurada Concepción. Hoy celebra la Iglesia los funerales por su alma. Sepan sus afligidos padres y demás familia, que les acompañamos en su gran sentimiento.—Izquierdo.

OLLAURI, 27

LA "SANJUANADA".—Ha sido muy animada la fiesta de San Juan. Desde la víspera por la noche, varias rondas de gente joven entonaban canciones hasta el amanecer. Muy temprano vimos grandes hogueras preparadas el excelente chocolate. Después, las carrozas con guitarras y flautas, paseaban las calles del pueblo muy alegres. Al mediodía nos tocó a nosotros reunirnos en las bodegas a saborear un exquisito almuerzo, reinando gran alegría, descorchando un garrafón de vino de cinco años que estaba destinado para dicho día y disparando multitud de cohetes.

Por la tarde no se pudo salir al campo a saborear las suculentas meriendas porque comenzó a llover, teniendo que hacerlo en las casas.

LOS QUE VIAJAN.—De Madrid, después de pasar una larga temporada en aquella capital, regresó la simpática pollita Conchita Dueñas, acompañada de su querido tío don Cayetano Rodán, alto empleado del Banco Hipotecario de dicha capital.

DEL TIEMPO.—Llevamos veintidós días de junio, a cual más pésimo. Hoy viendo y causando grandes daños al campo; temiendo ocurra lo del año pasado con el vifredo, lo que sería lástima por lo bien que se presentaba.

100 OVEJAS, gordas, con 30 corderos de pasto, se venden. Tratar con Justo Pascual, en Hornos.

EN VILLOSLADA DE CAMEROS se arrienda casa amueblada. Informar: Nieves García, en dicho pueblo.

Venta de industria

Por no poder atenderla, vendo una de las dos industrias siguientes: Fábrica de Electricidad en Arnedillo, de luz a cuatro pueblos, o Fábrica de Fideos en Calahorra, con buena clientela. Para tratar, en la Fábrica de Fideos, Calahorra.

MAQUINA SINGER, se vende. Razón en LA RIOJA.

SE OFRECE ASISTENTA. Informar, calle Laurel, 16, 1.º

DEPENDIENTE HERRADOR. Se necesita en casa de don Hipólito Calvo, veterinario de Ribafrecha, que sea soltero y práctico en el oficio y con buenos informes, de lo contrario, inútil presentarse.

COCHECITO DE NISO, se vende en buen uso. Razón, Espartero, E. E. Portería.

CARRETEROS: A precios ventajosos vendo buena partida de tablón olmo y en rollo; retal so' re barato y tabla chopo para camales. Maderas Ortíz, Ezcaray.

El Idilio de Vd. puede comenzar también esta misma noche

Pruebe estos Secretos y Magnéticos

"POLVOS DE AMOR"

y verá la enorme diferencia que los distingue de los demás Polvos de Arroz Ordinarios.



¿Qué secreto misterioso hace que estos "Polvos de Amor" conferan a la piel un extraño y magnético encanto que cautiva por completo los sentidos? Desde el momento en que emplee usted estos "Polvos de Amor", la tez se le volverá fresca, juvenil y hermosa, sin traza de brillo.

Los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, se adhieren cuatro veces más tiempo que los Polvos ordinarios, incluso a una piel grasienta. Ni se caen, ni la altera el sudor, el viento o la lluvia. Suprimen los poros dilatados. Haga usted lo que haga,

puede usted estar segura de que los Polvos Tokalon son los únicos Polvos que le procurarán, tanto a la luz del día como con luz artificial, una tez natural, maravillosamente hermosa, de un aspecto mate y diáfano que no se puede obtener con ningunos otros polvos. Con una mera prueba de estos maravillosos "Polvos de Amor" podrá usted cautivar al hombre que su corazón desea.

GOODYEAR

Los Neumáticos más baratos por su duración. CELSO RUBIO. — LOGROÑO

LA MODA

Se ha recibido un enorme y bonito surtido en Corsés a precios muy baratos, desde 5 Ptas. en adelante. También se hacen a medida, y se venden fajas Madame X. Se han recibido preciosos interiores de señora en hilo y seda. Medias, calcetines, Perfumería, Tintes para el cabello y otros muchos artículos de verano. Hermanos Moroy, Esperanza Moneo.

SE VENDE UNA VACA con 20 litros de leche, de tercer parto. Para tratar, Basilio Sáinz, Toriles, 14, Calahorra.

Fincas en Viguera

Se venden de regadío y secano, propiedad de Cesáreo Rodríguez. Informes, el mismo, en Santa María de Cameros, y en Logroño, Alpagatería "La Camerana", Hermanos Moroy, 5.

ALMACEN DE MADERAS Y SERRERÍA MECÁNICA, DE ANDRÉS VERA Libertad, 9 y 11. Teléfono, 1440

Venta permanente de cañizos, grandes partidas de madera en pino y chopo, especialidad en cuarterones y cabios y cajas de envase de ciruela.

Maestros de 1.ª Enseñanza

Convocados cursillos ingreso Magisterio Nacional, para ambos sexos, se hacen expedientes de petición y se facilitan los documentos necesarios. Bretón de los Herreros, 38, 2.º

SE VENDEN DOS CASAS: Una propia para labrador. Grandes facilidades para el pago. Razón, el corresponsal de LA RIOJA. Calahorra.

CUADRAS PARA VACAS. Se alquilan dos, capaces una para 18 y otra para 8. Las dos tienen piso y pajar. Informan Rodríguez Paterna, 7, primero.

TRUJAL

Se vende con prensa hidráulica, bomba y dos molinos de hierro, con su solera, ejes y transmisión. Hospital Viejo, 4, primero, informarán.

DEPENDIENTE DE BARBERÍA, que sepa bien su obligación, ganará 35 pesetas mensuales, comida y ropa limpia y muchas propinas. Dirigirse a Longinos García, Practicante del Hospital. Agreda (Soria).

SE VENDE UNA VACA en días de parir, tercer parto. Para tratar, con Segundo Urrecho, Cuzcurrita Río Tirón.

VENDO TRES VACAS, una tercer parto 8 días parida con su ternera y 25 litros; otra primeriza, 2 años, 15 días parida y 13 litros, y otra en días de parir, primeriza, todas Santanderinas. Restituto Prados, en Sesma.

EN VITORIA SE TRASPASA, por ausentarse su dueño, el acreditado bar-restaurante de Agustín Beltrán, Pintorería, 12. Excelente y numerosa clientela. Razón, dirigirse al mismo.

SASTRAS. Necesito medio oficiales y aprendizas. Emilio Pastor. Portales, 58, entresuelo, derecha.

SE ARRIENDA un primer piso, con galería al mediodía, calefacción y cuarto de baño. Razón en la Confeitería "La Pajarita".

VACA. Se vende una recién parida. Tratar con Rufino Alonso, en ...

SE ALQUILA PISO, en casa ... galería al mediodía, calefacción y cuarto de baño. Zurbano, 22, bajos.

SE VENDE LA CASA señalada con el número 18, calle Linares Rivas, de Haro. Para tratar, con Ricarda Martínez, en Homileja.

TRACTOR FORDSON con magneto Ercentilla, lo vende Juan Cereceda, en Hervías.

VACA recién parida con o sin ternera, abundante leche, tercer parto, se vende en Villa Ochoa, Carretera Lardero.

HERMOSO PISO, ascensor, calefacción, cuarto de baño, lavadero, nueva habitación y dependencias, se arrienda en la "Casa Social".

TRILLADORA seminueva, marca Opa-Sierras Alavesas, Tipo 0; con motor de gasolina en ella y chasis de hierro. Se vende, a toda prueba, en inmejorables condiciones. Dirigirse a don Antonio Ruiz, Estación F. C. Estella.

NODRIZAS

—Casada, de 29 años, leche de 20 días, desea criar en su casa. Informes, Bautista Benito, en Uruñuela.

—Casada, de 38 años, leche de 4 días, desea criar en su casa, en Pradajón. Informes, Manuel Ezquerro, en dicho pueblo.

—Soltera, de 21 años, leche de un mes, desea criar en casa de los padres de la criatura. Razón en LA RIOJA.

VACA DE LECHE segundo parto y NOVILLA cubierta de 3 meses, vende, Ricardo Ruiz, en Cihuri.

ARNEDILLO

FONDA PARRAS Muy próxima al Balneario

PISOS. Se arrienda un 2.º con cuarto de baño y un cuarto. Marqués de Murrieta, 46. Informes, en el 2.º derecha.

CEMENTO marca CANGREJO y ABONOS de todas clases. Venta por vagones y partidas. Casa SAMANIEGO. Rincón de Soto.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE DE GALLINA Automóviles de Logroño a Arnedillo

Vacante de interventor

El M. I. Ayuntamiento de la M. N. y M. L. ciudad de Alfaro, saca a concurso, con carácter interino, hasta que legalmente se cubra en propiedad, la plaza de Interventor de Fondos Municipales con el haber anual de cinco mil pesetas.

Los concursantes deberán pertenecer al Cuerpo de Interventores, y el Ayuntamiento, al conceder la plaza en propiedad, estimará como mérito el haberla desempeñado internamente.

Las solicitudes, dirigidas al M. I. Ayuntamiento, se recibirán en Secretaría durante quince días hábiles, a contar del siguiente en que este anuncioarezca en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Alfaro, 17 de junio de 1933.—El alcalde, Epifanio Lapeña.

Automovilistas

Accesorios. Aceites. Bajías Recambios. Neumáticos MAS BARATO Y MEJOR CELSO RUBIO. — LOGROÑO

SE VENDE aparador y trinchero muy baratos. Zurbano, 22, Oficinas.

SE VENDE armario de luna y tocador. Juan Lobo, 2, primero.

Almacenes Julián Jover

Compro toda clase de automóviles, máquinas, talleres y fábricas paradas; hierros y metales viejos. Venta de piezas y materiales aprovechables. MURRIETA, 34 y 36. Teléfono 1059

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE VIUDA DE LUIS MARRODAN La más próxima al Balneario.

MAQUINA SEGADORA, agavilladora, se vende seminueva y en buenas condiciones. Tratar con Miguel García, en el Pantano de Logroño.

ARRIENDO local propio para garage o pequeña industria, con patio, de 4 por 15, poca renta. Informar Víctor Fourvel.

TRASPASO CAFE-BAR. En el mejor sitio de Logroño, y con muy buena clientela, por no poder atenderlo su dueño. Informarán, 11 de Junio, 4, 4.º

SE ARRIENDA un tercer piso en la calle de Canalejas, L. Informarán en el primero izquierda.

SE TRASPASA TABERNA en sitio céntrico, con local amplio y muy acreditado, por ser antigua. Razón, Marqués de San Nicolás, 92.

COCINERA que sepa bien su obligación, se necesita. Razón en LA RIOJA.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 20. LOGROÑO Tel. 1996

TRILLADORAS. Vendo dos motores de 15 H. P., corriente alterna, trifásica 120/210 voltios, 1.400 revoluciones, en perfecto estado y precio económico. Informar Julio Orive, Arrabal, 26, Haro.

OCASION

RENAULT, 8 H. P. CERRADO 4 asientos, a prueba, barato, CELSO RUBIO. — LOGROÑO

AUTOMOVIL 7 PLAZAS, perfecto estado, se vende barato (admito cambio). Casa Castellanos.

CASTELLANOS:

Si visitáis Barcelona, acudid al HOTEL SAN ANTONIO San Pablo 7. (Junto Ramblas y Teatro Liceo)

Reformado recientemente. Agua corriente en las habitaciones. Pensión, 10 pesetas. Propietarios Santos y Luis (Riojanos)

AUTOMOVIL MORRIS. Se vende barato y en buen uso, a prueba. Jesús Martínez, en San Vicente de la Sonsierra.

Pérdidas

—Perra de caza, de color blanca, pintas color café, que responde por Canela, se entregará a su dueño, Raimundo Cámara, en Santo Domingo, y se gratificará. Si se detiene la entrega, será perseguido por hurto.

—Perra de caza, "seter", de color rojo, con una mancha blanca en el pecho y otra en la mano, pelo largo, rizado, atiendo por "Fani", se entregará a su dueño, secretario del Ayuntamiento de Arnedillo y se gratificará, de lo contrario, caso de ser habida, se reclamará judicialmente por hurto.

—De un paraguas que se quedó olvidado en la iglesia de la Redonda, durante el Novenario del Corazón de Jesús. La persona que lo haya recogido puede devolverlo a la señora viuda de Faustino Mora, Mercaderes, 2 y 4, donde se le gratificará.

—En la tarde del domingo pasado, 25 del actual, se extravió un reloj pulsera de señora; la persona que lo haya recogido se le agradecerá su entrega en la Droguería Moderna de Alejo Martínez, y se le gratificará.

SE VENDE CARRO para una caballería, por defunción del dueño. Tratar con Plácida Escalada, en Milagro (Navarra).

SALES MARINAS

En San Sebastián se ha abierto un nuevo Depósito de Sal legítima de Torreveja, a precios sin competencia. Sal fina o refinada a pesetas 3'98 saco. Sal Marca O. (entrefina), a 3'48 id. Sal Marca T. (gorda), a 3'38 id. Estos precios se entienden por saco de 50 kilos, con envase y todo. Mercancia sobre vagón San Sebastián. Cantidad mínima que se sirve, DIEZ SACOS. Oficinas y Almacenes: Guetaria, 10 y 14. Teléfono, 12077. FRANCISCO ARENZANA

CASA. Se vende en condiciones inmejorables. Razón en LA RIOJA.

RADIO-FONOGRIFO, primera marca americana, se vende barato. Muro de Cervantes, 7, 2.º

SOLDADORA AUTOTOGENA vende o cambia por herramientas de herrero. Ricardo Elosúa, en Hervías.

MAQUINA DE ZAPATERO, Singer, urge venta. Hermanos Moroy, 12, 1.º

CASA de nueva construcción, de piso y planta baja, sin alquilar, se vende, con facilidades de pago. Razón, en LA RIOJA.

AUTOMOVILES INGLESSES

SINGER MODELOS DE 8 a 16 H. P. 4 y 6 cilindros VENTAS CONTADO Y PLAZOS CELSO RUBIO. — LOGROÑO

PLANTA BAJA, propia para tienda, taller o almacén, se arrienda en Once de Junio, 15.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ Son los mejores del mundo

Pedidos en todos los ultramarinos y Confeiterías

COCHE FORD, cerrado, se vende a toda prueba. Razón, Almacén de Marco y Ramírez.

CARRO DE VARAS para una caballería, seminuevo, se vende barato. Bar "La Concordia", HARO.

VENDO 2 COCHES RENAULT, 8 HP. en buen uso. Roque Serrano. HARO.

ALUBIAS PARA SIEMBRA de León, garantizadas, vende Amós Aguirre, en Nalda.

SE NECESITA MUCHACHA para mostrador, en la Cantina de Enstaquito Alonso, calle San Juan, número 27, Miranda de Ebro.

LOCAL. Se vende un hermoso, en sitio céntrico. Se dará barato, con facilidades de pago. Informes, Mayor, 46, segundo, izquierda.

Herradores

A todos se os convoca a la Gran Asamblea del domingo, día 2 de julio, se ha de celebrar en Logroño, en el domicilio social de la U. G. T., a las dos y media de la tarde. La Directiva

SE VENDE UNA CASA de reciente y excelente construcción, entera con facilidades de pago, y por pisos desde 6.500 pesetas. Tiene dos hermosas plantas bajas. Detalles, don Abelardo Sos, Vara de Rey, 39, 3.º derecha.

SE VENDEN MUEBLES POR TRASPASO. Rey Pastor, H. 3.º derecha.

VACA. Se vende una recién parida, con su ternera y abundante leche. Para tratar, con Eleuterio Chavarrí, en Cihuri.

SE NECESITAN OBREROS que dispongan de veinte a treinta años para meter piedra en caja, carretera de nueva construcción. Para tratar, dirigirse a Hipólito Ontañón o Juan Molinos, en Ortigosa de Cameros.

SE TRASPASA TIENDA DE COMESTIBLES, con buena clientela, por no poderla atender su dueño. Razón en LA RIOJA.

URGE VENTA DE MUEBLES de un piso entero. Duquesa de la Victoria, T. S. Portería, de 10 a 12.

ARNEDILLO. — FONDA MORAL

Grandes reformas. Entre ellas un Salón a todo confort.

AUTOMOVILES A TRENES COCHEROS CALAHORRA Y SORIA.

AGENCIA DE ANUNCIOS LA PRIMITIVA. EN PERIODICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS. PUBLICIDAD EN GENERAL. PRESUPUESTOS GRATIS. ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENFE. CERCERÍA RODES - LOGROÑO

PISOS y LOCAL, ARRIENDO: dos pisos primeros, y hermoso almacén, con patio, horno, o sin él, en Av. de Colón, D. Verlos, portera, de 12 a 2, y detalles. Agencia Pozueta. M. Mata, 1. Telf. 1411

LEA USTED

Hechura de un traje con magníficos forros ... 45 ptas. Id. id. con buenos forros ... 40 " Id. id. clase económica ... 35 " Plaza del Mercado, 15, 2.º Portalillos

MADERA DE CHOPO. Se vende en buenas condiciones, látigos, cabios, cuarterones, etc. Casa Elías. Calle Cabo Noval. Logroño.

SE VENDEN. Un carro nuevo, un camión con balistas, ruedas nuevas y usadas. Espartero, 16, Carretería, Frente al cuartel de Artillería.

TAPICERIA FUDIO

Especialidad en automóviles. Precios económicos. Sagasta, 29.

Almacén de maderas

SERRERÍA MECÁNICA, de MARTIN SAN MARTIN TERREÑOS VALBUENA, Tel. 1634 Detrás de Intendencia. Logroño. a

GRAN OCASION. Saquerío nuevo y usado. Sacas de todos los tamaños para lana y paja. Mantas. Cuerdas y bramante. Precios económicos. SEVERO FUERTES, San Agustín, 14. Teléfono, 1259. (a)

VIUDA DE REGINO DIAZ

Se hacen labores de vainicas, punto de incrustación, plisados a máquina y toda clase de bordados. Hermanos Moroy, 12, 1.º, Junto al Arca de Noé, Logroño.

MADRID

FONDA DE TANIS, el Riojano MONTERA, 15

Agua Riva los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta, Almacén de Víctor Oñate, Vara de Rey, 19. Teléfono, 1032.

EIRIZ

ELECTRICISTA - INSTALADOR Reparación de toda clase de aparatos eléctricos, casas, hornillos, motores, etc. JUAN LOBO, 5. LOGROÑO

ARCAS. PARA CAUDALES. ULTIMOS PERFECCIONAMIENTOS. NO COMPRAR SIN PEDIR CATALOGO A LA FABRICA MAS IMPORTANTE DE ESPAÑA. MATHIAS CRUBER BILBAO MADRID. LA COOPERACION EN APARTADO 127. BILBAO

Representantes para Logroño: Agencia FE-RRU-SA, Zurbano, 11, Bajos (Antigua Casa Social). Teléfono, 1-2-3-3.

Compañía Trasatlántica Vapores Correos Españoles. El vapor HABANA, saldrá de Bilbao y Santander el 24 de julio para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 20 de julio para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo (fra.), La Guayra, Puerto Cabello (fra.), Curacao (fra.) Puerto Colombia (fra.) y Cristóbal. El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 16 de julio, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal. Agente único en la provincia: FERNANDO MONEC DE LARA Oficinas: Muro de la Mata, 7

TRILLOS ECONOMICOS. MARRODAN Y REZOLA, S. L. DELICIAS, ESQUINA A VARA DE REY, LOGROÑO.

DEPENDIENTE DE BARBERIA se necesita para pueblo importante de la provincia, con el 20 por 100 del trabajo y manutención. Razón, Evaristo M. de Pinillos, Bretón Herreros, Salón. SOCIO, con poco capital, se necesita en las muy acreditadas carrocerías de Fernández y Esteban, S. L., por tener que ausentarse del país el que actualmente la regenta. Espartero, 17. OCASION. Por ausentarse, se vende plano seminuevo, máquina de escribir marca "Mercedes" y otros enseres todo muy barato. Razón en esta Administración. TRILLO MECANICO, completamente nuevo, con engranes para las cuatro ruedas y ganchos para dar vuelta a la mies, se vende. Razón, Cándido Ochoa, Baños de Río Tobía.

Compañía del Pacifico. Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENDON, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrá de SANTANDER, el Motonave "REINA DEL PACIFICO", 3 de septiembre. Vapor "ORDUSA", 8 de octubre. Motonave "REINA DEL PACIFICO", 12 de noviembre. Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes, dirigirse a sus Agentes, HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, núm. 9. SANTANDER.

LA MECANICA INDUSTRIAL. TALLERES HIDRO JOVER. C/VALEMEJANA LOGROÑO. La más práctica y moderna en maquinaria y hornos de carpintería.

LA MECANICA INDUSTRIAL. Serrería Mecánica. OJEDA. Norte, 20. LOGROÑO Tel. 1996. cilindros automáticos y otros. Los mejores tipos y giratorios.

EL MEJOR PURGANTE LAXANTE. AGUAS MINERALES NATURALES. PROPIETARIOS: HIJOS J. DE R. CHAVARRI. LEALTAD, 12. MADRID. CARABANA. DEFURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS.

TAURINAS

A REPETIR LA ELECCION

En Sevilla había ganas de "sacar" un fenómeno. Eso de que Segovia, Valladolid, Alcalá y otras ciudades de escaso o nulo aboleo taurino, hubieran lanzado las primeras figuras taurinas, mientras que la cuna del torero diera señales de vida, tenía intranquilos a los sevillanos y a su empresa, que, para dar con el futuro "as" ideó una votación entre los aficionados de "Serva la Bari", a fin de designar a los seis "aspirantes" que ofrecieran más garantías de triunfo.

Malo había de ser que entre seis elegidos en una votación a la que de seguro habría de concurrir la flor y nata de la afición sevillana no saliera el anhelado fenómeno.

Y se celebró la elección. Y el domingo salieron los seis candidatos triunfantes a entenderse con otros tantos moriscos de Juan Belmonte.

Y vaya "mitin" el que han dado! Sus electores se han acreditado. Ninguno de los elegidos ha dado la menor esperanza de repetir las glorias de los buenos toreros de la capital andaluza.

Era de esperar. La "izquierda" la ha pasado mal en estas elecciones taurinas sevillanas, ya que a ninguno de los "fenómenos" elegidos se le ocurrió en toda la tarde dar un solo muletazo con esa mano. Abundaron las "dechachas", y, claro, en Sevilla, donde no está el hombre para bollos, ni en el redondel los toleran y los "pitos" sonaron sin cesar.

Así que a repetir a la elección. Porque estamos seguros que a los triunfadores en la ya celebrada, no los "canelará" el empresario sevillano, y no volverá a acordarse de ellos por muchos años que explote aquella plaza. ¡Caray, si en todas las elecciones se pudiera hacer lo mismo y prescindir de los elegidos que resultan luego algo así como esos "fenómenos" sevillanos!

DURO AL CASTIGO

No es sólo patrimonio de los aragoneses, la tozudez. En Jerez de la Frontera, distante de Aragón más que suficiente para justificar la ausencia de todo contagio, hay un aficionado a toros que deja tamañito al aragonés más tozudo.

Se apoda este aficionado, que se ha empeñado en ser torero, "El Chino", y como al buen hombre no había quien se acordara de sacarlo en una novillada, aprovechó las ferias jerezanas para lanzarse al redondel y demostrar la clase de torero que se estaba marchitando por el olvido de las empresas.

Mas el toro no le guardó ninguna consideración y le "largó" una cornada que le ha tenido en el Hospital de aquella ciudad hasta la mañana del pasado domingo.

Y, nuestro héroe, tozudo a machamartillo, se fué por la tarde a la novillada y de nuevo saltó a la arena y de nuevo fué cogido y ya está otra vez en el benéfico establecimiento jerezano con una cornada gravísima. Y es que los hay tozudos, sin necesidad de acudir a esos pueblecitos aragoneses de los que tantas cosas se cuentan.

PARA LOS AFORTUNADOS

Llamamos afortunados a los que en estas épocas en que la crisis económica se trae y se lleva por todas partes, pueden sonreírse de la general situación calamitosa y largarse a disfrutar de las brisas cantábricas.

Para los que elijan la playa donostiarra les preparó don Eduardo Pagés un veraneo taurino de primera.

Antes de que el popular empresario de comienzo a su programa, los periodistas donostiarros "darán" su corrida anual, que también va a ser este año una cosa extraordinaria: el famoso de Veiga, Barrera, Ortega y La Serna. Casi nada.

Como esta corrida de la Prensa se titula la de "La maja española", los periodistas de la capital de Guipúzcoa reservan dos tendidos para el sexo débil—el femenino, ¿eh?—que para ocuparlo habría de ir tocadas con la blanca mantilla.

Y con la tontería de mujeres que se "caen" por San Sebastián, habrá que ver cómo estarán esas localidades. Como aquellas son tantas y tantas, nos parecen poco dos tendidos para todas ellas.

Lo que prepara Pagés es, entre abono, extraordinarias y benéficas, nueve corridas, en los días 6, 13, 14, 15, 20 y 27 de agosto, y 3, 10 y 17 de septiembre, para las cuales tienen contratados a Chicuelo, Marcel, Villalta, Cagancho, Barrera, Manolo Bienvenido, Armillita Chico, Ortega, El Estudiante, La Serna, Maravilla y Fernández Domínguez, y comprados toros a Antonio y Graellano Pérez Tabernero, doña Carmen de Federico (antes Murbu), Villamarta, Albarrada, Coquilla, Pablo Romero, Indalecio García y duque de Tovar.

Y como con estos materiales se pueden hacer para calificar de afortunado, a los que puedan ir a presenciarlas en su totalidad.

MAS "ETURAS" A VITORIA

De nuevo van ir novillos de nuestro conocido Manuel Etxura a la plaza de la capital alavesa. Ya han organizado allí un festival a

beneficio de los damnificados por los temporales en Guipúzcoa y en cuanto se ultimó tan plausible acuerdo, se pensaron los organizadores en la dehesa de Etxura y ya están separados los cuatro toreros destinados a morir en Vitoria.

Por cierto que los comisionados se han quedado encantados de lo elegido. Y tienen razón para ello, porque los cuatro "eturinos" son otros tantos "dibujos". Y de que están sobrados de bravura nadie puede acreditarlo mejor que la acción alavesa.

Así que si los prefieren una vez y otra... y siempre, ¡para qué más?

Y VENGAN "NOTAS"

Los Ases, de Liapitera, están largando notas con una profusión fantástica. Llevan ya recorridas la casi totalidad de las plazas españolas y aun van a tener que darse algunas vueltas por la mayoría de ellas.

Una prueba es lo que tienen hecho para el cercano mes de julio, y que es lo siguiente, además, de la fecha del 30, en Burgos:

Día uno, reaparición en Madrid e inauguración de las corridas nocturnas; 2, Zaragoza; 3, Madrid; 9, Zaragoza; 10, Pamplona (fiestas de San Fermín); 15, Sevilla (inauguración de las corridas nocturnas); 16, Málaga; 17, La Línea (feria); 22, Madrid; 23, Valencia (feria); 25, Ubeda (fiestas); 27, Tudela (inauguración de la Plaza de Toros); 29, 30 y 31, en Valencia (feria).

Cuando demos las de septiembre, veremos dónde actúan el 24 de dicho mes. Por que se dice...

HOY EN MADRID

Esta tarde tienen en Madrid una novillada extraordinaria con Florentino Bellesteros, Rafaelito Vega y Diego Gómez Lainez y novillos de Argimiro Pérez Tabernero.

MIGUELIYO

ECOS DE CALAHORRA

27 de junio. SAN JUAN.—Desde la víspera empezó a notarse algo de animación entre el elemento joven, que esperaba el nuevo día para hacer un gran derroche de churros y chocolate, lo que al parecer este año se ha consumido en abundancia.

Por la tarde hizo fiesta, siendo muchas las familias que se trasladaron al campo provistos de viandas, así como también varias cuadrillas de jóvenes de ambos sexos, que una vez despachadas aquellas, regresaron a la ciudad llenos de buen humor, sin que a pesar del "mosto" consumido hubiera que lamentar incidente alguno.

DEL DOMINGO.—Fué espléndido de sol, sin que resultase caluroso por el viento Norte que reinaba, siendo por tanto muy agradable la temperatura y viéndose por este motivo muy animado el Paseo de Canalejas a la hora del concierto musical que ejecutó la banda municipal dirigida por el maestro señor Garjo.

Al igual que el día anterior hubo las correspondientes sesiones cinematográficas.

BODAS DE PLATA.—El pasado domingo, nuestros buenos amigos el industrial de esta plaza don Nicasio Ruiz y su esposa doña Paciana San Metodio, celebraron con gran júbilo el vigésimo quinto aniversario de su enlace matrimonial, rodeados de sus hijos, hermanos y otros familiares que para tal objeto llegaron de Zaragoza y otras localidades.

A las muchas felicitaciones recibidas por tan buenos amigos, reiteramos desde estas columnas la nuestra muy sincera.

DEFUNCIONES.—El domingo, a las seis de la tarde, tuvo lugar la conducción al Cementerio del cadáver de nuestra convecina doña Juana Vives, viuda de Bautista Batmale, que falleció el día anterior, después de una corta enfermedad. Tanto a este acto como al funeral celebrado en la iglesia de San Andrés, asistió numeroso público.

A la misma hora de la tarde de ayer verificóse también el acto de trasladar al Cementerio el cadáver de la señorita Casta Roséaz García, que, víctima de traidora enfermedad, ha bajado al sepulcro a la temprana edad de 16 años, sin que los excelentes cuidados de la familia y los auxilios de la ciencia hayan podido evitarlo.

Las amigas de la desventurada Casta regaláronle un precioso pensamiento del que pendían ocho cintas de las que fueron portadoras las señoritas Pilar Herce Gil de Gómez, Sara Real, María López, Rosario Antónanzas, Rosario Bull, Encarnita Escorza, Anita Gutiérrez y Micaela Jiménez.

El duelo fué presidido por su apenado hermano Emilio y otros familiares, constituyendo una verdadera manifestación de duelo este luctuoso acto.

A la hora que depositamos estas líneas en Correos se están celebrando en la iglesia de Santiago, el funeral y Misa de Réquiem en sufragio del alma de la difunta, estando el templo repleto de fieles.

Reciban las apenadas familias, el testimonio de nuestro sentido pesar.

VENDO PIANO "Neuderman", con tres pedales, superior y en condiciones inmejorables; se dará barato. Nicolás S. Bartolomé, Navas, 6. CALAHORRA.

ECOS DE HARO

27 de junio

LA ESTANCIA DEL ATHLETIC CLUB.—Tal era el entusiasmo por recibir a los jugadores vascos, que, a partir de las siete de la tarde comenzaron a llenarse de público los andenes del ferrocarril del Norte, concurriendo una nutrida representación del Haro Deportivo, que portaba un cartel de saludo a los campeones de España.

Como el tren trajo una hora de retraso, poco a poco, los alrededores de la estación se fueron poblando de personal que, bullicioso, comentaba vivamente el bravo gesto de los atléticos que por cuarta vez consecutiva han conquistado el preciado trofeo deportivo español, frente a uno de los más excelentes equipos nacionales, cual es el Madrid F. C.

Al llegar el tren, el entusiasmo fué indescriptible, inenarrable. La banda municipal, que entonó la magnífica y popularísima marcha "A San Sebastián", de los compositores locales Miranda y Lafuente, se confundió con el atronar de los cohetes en el espacio y el desbordante entusiasmo de la multitud, que, jubilosos, vitoreaba a los bravos muchachos bilbaínos, los que correspondían al entusiasmo popular con atronadores vivas a Haro.

Difícilmente pudieron los deportistas y acompañantes salir de los andenes, pues el público, ebrio de entusiasmos, estrujaba materialmente a los jugadores, hasta el extremo de que no les fué posible subir en los autocares, viéndose obligados a mezclarse con la multitud.

Hasta la Plaza de la República, la entusiástica manifestación popular no cesó de danzar y gritar, dirigiéndose parte de los jugadores con la banda municipal al Ayuntamiento, donde se encontraba el señor alcalde, capitán de la Guardia civil, juez de Instrucción y varios concejales, que observaron a los expedicionarios con pastetes y vinos y a quienes la primera autoridad dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Mientras en el Ayuntamiento tuvo lugar la recepción, en la calle continuaba el entusiasmo popular, al que se sumó el partido republicano, encendiendo la iluminación de sus balcones, y la banda municipal, que interpretó en el kiosco varios bailes hasta las diez de la noche, en cuya hora los jugadores se retiraron a descansar.

Como estaba anunciado, hoy, a las doce y media, ha tenido lugar en los almacenes de las Bodegas Bilbaínas la ya tradicional comida, durante la que excusamos decir ha reinado el entusiasmo más indescriptible.

Ocupó la presidencia el señor alcalde don Prudencio Fernández Lacuesta, figurando en la mesa don Ricardo Irezábal, miembro del Comité nacional de futbol; el señor capitán de la Guardia civil de este puesto; don José Zambalamberti, juez de Instrucción; varios concejales de nuestro Ayuntamiento; el formidable Lafuente, capitán del Athletic, y el del Erandio; mister Pentland, entrenador de los campeones; jugadores atléticos y del Erandio; don Luis Errasti, alto empleado de Bodegas Bilbaínas y presidente de la Federación Vizcaína de futbol; representantes de la Prensa en la localidad y otras personas cuyos nombres no consignamos, hasta un total de 75.

La comida ha sido servida por la renombrada Cervecería Inglesa, con el buen gusto y abundancia que caracteriza a su propietario don Justo Aguirre, que ha recibido innumerables felicitaciones por el cuidado que ha puesto en el servicio.

A la mitad del banquete llegaron don Manuel Castellanos, presidente del Athletic; el señor Olaverria, vicepresidente; y Moronatti, defensa del equipo, a quienes se les tributó una cariñosa ovación.

Al descorcharse el champán, brindó por la continuación de los triunfos del Athletic el presidente del Club señor Castellanos. Seguidamente el señor alcalde don Prudencio Fernández Lacuesta, levantando su copa en alto, hizo votos por la prosperidad de Haro y Bilbao, cuya afinidad espiritual tiene su mejor demostración en que los nombres de las dos localidades van unidos en todas las partes por un guiño; ensalzando la hazaña de los dos equipos vascos que se han hecho campeones nacionales de futbol y expresando su deseo de que repitan su victoria en años sucesivos, hasta que logren conquistar definitivamente la magnífica copa donada por su excelencia el señor presidente de la República, expresando idéntica sentencia el señor juez de Instrucción, de origen vasco.

Al final dirigió breves palabras el vicepresidente del Comité Nacional señor Irezábal y el presidente de la Federación Vizcaína don Luis Errasti, que en compañía de don Guillermo Gato Besga, se multiplicaron por habastaba pública.

Se dió lectura a un proyecto para la construcción de un depósito municipal y se acuerda reunir a los pueblos que integran el partido judicial para el día 10 del próximo mes de julio, con el fin de darles cuenta del proyecto e invitarles a que aporten alguna cantidad.

Igualmente se dió cuenta de otro proyecto de reparación de las salas de hombres y mujeres del Hospital, mejora que consistirá en pavimentar de mosaico las expresadas salas, acordándose se saquen las obras a subasta pública.

Se dió lectura a un proyecto para la construcción de un depósito municipal y se acuerda reunir a los pueblos que integran el partido judicial para el día 10 del próximo mes de julio, con el fin de darles cuenta del proyecto e invitarles a que aporten alguna cantidad.

Se dió lectura a un proyecto para la construcción de un depósito municipal y se acuerda reunir a los pueblos que integran el partido judicial para el día 10 del próximo mes de julio, con el fin de darles cuenta del proyecto e invitarles a que aporten alguna cantidad.

cer agradable la estancia de los equipiers y acompañantes.

A las cuatro de la tarde, poseídos de una gran alegría y entre continuos vítores a Haro, se despidieron los simpáticos muchachos deportistas, con dirección a Bilbao.

PETICION DE MANO.—Por el subdirector del Banco de Aragón, don Rafael Martínez Cereceda, y su señora, y para su hermano don Santiago M. Cereceda, médico director propietario del Sanatorio de Valdelesierra—Guadarrama—ha sido pedida a don Victorio Sáez Orrantia, la mano de su bellísima hija Purita.

La boda se celebrará en Madrid el 25 del próximo mes de julio.

Nuestra cordial enhorabuena.

MERCADO.—El celebrado hoy, como martes, se ha visto bastante concurrido, especialmente de compradores de cereal, habiéndose cotizado los distintos artículos puestos a la venta a los precios siguientes: caparrón pinto, a 45 pesetas la equivalencia de la fanega; idem bonitos, a 52; alubias blanca, a 50 el idem; peruchillos de llimón, a 70 el idem; cerezas, a 0'60; guidas, a 0'60; melocotones, a dos pesetas el kilo; plátanos, a 1'20 la docena; fresa, a 1'25 el kilo; lechugas, a una peseta la docena; coles, a 1'50 el idem; pimientos, a 1'75 el idem; corderos y cabritos, a 2'25 y 2'50 pesetas kilo, respectivamente; huevos, a 2'50 la docena; queso, a 1'85 kilo; limones, a una peseta el idem; narajás, a 2'50 el ciento; y guindillas, a 2'50 el idem.

AYUNTAMIENTO.—Los asuntos que habrá de resolver la Corporación municipal en la sesión que celebrará mañana, miércoles, a las ocho, serán los siguientes: Instancias sobre socorro de lactancia. Idem de los señores Carrasco sobre reducción de canon por concierto de matadero particular. Pliego de condiciones para el pintado de balcones y ventanas de la Casa Consistorial. Escrito de la Comisión anterior de parcelas de Fuente del Moro. Informe de la Comisión de Beneficencia.

SESION MUNICIPAL.—Como suponíamos, la Junta directiva de esta simpática Sociedad recreativa ha organizado un soberbio baile para la noche del día de San Pedro, en el que es seguro habrá la animación y tradición hasta el extremo de que sean insatisfechos sus amplios salones para contener el personal asistente.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 27

SESION MUNICIPAL.—Celebróse la sesión municipal ordinaria, presidiendo el alcalde señor Hernández y asistiendo los concejales señores Mur, Fernández-Vellila (don F.), Quionnes, Castiella, Bretón y Fernández-Vellila (don J. M.).

Primeramente y en cumplimiento del Reglamento para la aplicación de la ley de Caza, acordábase gratificar a los vecinos Eusebio Martínez-Losa y Eugenio Pascual, como premio por la muerte de animales dañinos.

Examinadas detenidamente acuérdate aprobar y satisfacer las siguientes cuentas: Una de Constantino Castillo, de trabajos en el empedrado; otra de Sebastián Solana y dos más, de jornales devengados en la limpieza de la mina o desagüe de aguas pluviales de la localidad; otra de Jacinto Pagonabarraga, de trabajos en el río Noceda; otra de Cirilo Bretón, por trabajos de albañilería efectuados en la Casa Consistorial, y otra de Tomás Muro, por suministro de sacos de cemento.

La Corporación concedió permiso a Juan Sáenz para derribar una casa y construir otra de nueva planta en la calle del Royo.

Se dió lectura a una instancia suscrita por el vecino Santiago Ruiz de la Torre, sobre reposición de un acuerdo adoptado el día 10, y se accede a lo que pide.

Es leída una carta de don Firmo Rubio, comunicando la toma de posesión del cargo de diputado gestor de la Excm.a Diputación provincial del distrito Arnedo-Cervera; ofreciendo su colaboración en beneficio de los intereses del Municipio, y se acuerda agradecer el ofrecimiento.

Se acuerda incluir en la lista de familias pobres para el servicio gratuito de médico y botica al vecino Emilio Pellejero Pascual.

Se dió lectura a un proyecto para la construcción de un depósito municipal y se acuerda reunir a los pueblos que integran el partido judicial para el día 10 del próximo mes de julio, con el fin de darles cuenta del proyecto e invitarles a que aporten alguna cantidad.

Igualmente se dió cuenta de otro proyecto de reparación de las salas de hombres y mujeres del Hospital, mejora que consistirá en pavimentar de mosaico las expresadas salas, acordándose se saquen las obras a subasta pública.

Notas militares

PRESENTACIONES.—Ante la Comandancia militar han hecho su presentación, el coronel de la Guardia civil, don Fernando Núñez Haro y el capitán de Artillería, don Luis Ramírez Arroyo, presentado y despedido para Burgos.

CONFERENCIA.—Hoy, a las once, dará una conferencia el comandante del regimiento Infantería, número 24, don Ricardo García Poveda, desarrollando el tema "Dosis de mando-Psicología de las multitudes sin y con organización—Escuela de mando", el acto lo presidirá el coronel comandante militar y asistirán todos los jefes y oficiales de la guarnición.

DESTINOS.—Se publica propuesta de destinos de jefes y oficiales de Infantería, la relación comprende dos tenientes coroneles, cuatro comandantes, once capitanes, cinco voluntarios y seis forzosos, y trece tenientes, don Francisco Jaque Amador, de la Melilla; Jafiana Gomara número 4, al batallón de Montaña, número 7 (Estella).

Al regimiento de Zapadores minadores, en concepto de voluntario, al director de música de segunda, don Alejandro Contreras Contreras, procedente del regimiento número 31.

PREMIOS DE EFECTIVIDAD.—Se conceden premios de efectividad a jefes y oficiales de Infantería, Ingenieros, Sanidad Militar y Oficinas Militares.

ORDEN.—El coronel del regimiento Infantería, número 24, publica la siguiente orden:

Con verdadero disgusto he recibido quejas de la autoridad civil de la provincia, sobre el hecho de que algunos soldados del regimiento han cometido la falta de utilizar sellos de Correos usados, cometiendo con ello, no solamente el correspondiente fraude al Estado, sino que al mismo tiempo han realizado actos contrarios a la dignidad militar.

Además de la sanción penal en que incurren los citados soldados, estoy dispuesto en lo sucesivo a sancionar dichos hechos con la mayor severidad, por cuanto se debe tener siempre presente la indubitable obligación de la clase militar de ser un verdadero modelo de corrección ciudadana pues las virtudes militares sólo pueden cimentarse en una perfecta ciudadanía. El buen ciudadano tiene mucho adelantado para ser un buen soldado, y en cambio no llegará a ser lo último si no cumple a la perfección sus deberes cívicos.

INSTRUCCION.—Por el Ministerio de la Guerra se ha resuelto que cuantas órdenes circulares y manuscritas, se han dictado referentes a prácticas de jefes y oficiales, en situación de disponible y ocupando destinos sedentarios, y resolución de turnos tácticos y ejercicios técnicos por cuadros de mando del Ejército, se refundan en las prescripciones que publica el "Diario oficial" número 147 de fecha de ayer.

DEL MAGISTERIO

CURSILLOS.—Los señores que deseen solicitar cursillos de selección para ingreso en el Magisterio Nacional Primario, presentarán sus expedientes en las Secciones Administrativas el día 22 de julio próximo en que fin el plazo concedido.

PENSION.—Por la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas le ha sido concedida a doña Emilianita Bautista González, viuda de don Esteban Fernández Hernández, maestro que fué de Torrejilla de Cameros, la pensión anual de mil pesetas.

MUNILLA, 27.

MUERTE SENTIDA.—Parece que todavía es un sueño que haya muerto el tan querido, distinguido propietario y activo agente comercial, don Arturo Fernández. Eran tantas sus simpatías con todo el vecindario en general, que su fallecimiento ha sido sentidísimo.

Al finado me unía una sincera y leal amistad y no me cabe creer que se marchó para no volver jamás.

El sepelio, verificado el domingo, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Fué llevado a su última morada, en un magnífico ataúd remitido por la agencia fúnebre Berger, recibiendo sepultura en el panteón de sus familiares, señores Fernández Hermandos.

El duelo fué presidido por sus hijos Víctor (doctor), Ramiro Gutiérrez y Manuel Marqueta, acreditados fabricantes de Tarazona.

Con tan triste motivo y para asistir a los actos fúnebres, distinguidos: De Tarazona, a don Manuel Gutiérrez Córdoba, con sus hijos Cipriano, José Marino, María y Circonción.

Del mismo punto, doña Angela Torres, Ramón y Mary Marqueta y doña Constancia Motiño.

De Bilbao, el doctor don Santiago Fernández.

De Logroño, don Edmundo Alvaró y Angel Fernández.

De igual punto, don Jacinto Garrigosa, don Juan Muñoz y don Angel Gutiérrez.

De San Vicente de la Sonsierra, el

sobrinito.—C. G.

Fábrica de Luz Eléctrica y Molino Harinero

Venta judicial en pública subasta, que tendrá lugar el día 8 de julio próximo, a las doce de su mañana, en el Juzgado de Primera Instancia de Torrejilla de Cameros.

Las condiciones de la subasta pueden verse en el edicto publicado en el "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día 7 del mes actual, pudiendo también consultar sobre aquellas al procurador de Logroño, don Félix Manzanares.